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Ata n". 024/2024

Sessão Ordinária do dia 24 de Junho de 2024.

Aos vinte quatro (24) dias do mês de Junho de 2024, às oito (ShOOmin), reuniram-se ordinari

amente na Sala das Sessões, Antônio Santo Renosto, sede da Câmara Municipal de Primavera

do Leste, Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera n°. 300, Primavera 11. Os Seguin

tes Vereadores: Adriano Carvalho, Vereador Elton Baraldi, Vereadora Giovana Paula de Oli

veira, Vereador Iltemar Ferreira de Queiroz, Vereador José Paulo Zancanaro, Vereadora Karla

Jackeline da Silva Souza, Vereador Sérgio Rodrigues Gonçalves, Vereador Luis Carlos Maga

lhães da Silva, Vereadora Ivanir Maria Gnoatto Viana, Vereador Manoel Mazzutti Neto, Ve

reador Renato Cozanelli Júnior, Vereador Tayllan Barbieri Zanatta, Vereador Valdecir Alven-

tino da Silva, Vereadora Vanessa Amui de Melo e Vereador Wellis Marcos Rosa Campos. O

Presidente, Vereador Valdecir Alventino da Silva verificou o quórum e declarou sob a prote

ção de Deus aberta a Sessão Ordinária. O Presidente esclareceu que: Conforme dispõe o arti

go 188 do Regimento Interno da Câmara Municipal: “De cada Sessão da Câmara será lavrada

Ata resumida, contendo os nomes dos vereadores presentes e ausentes e uma exposição sucin

ta dos trabalhos, a fim de ser lida e submetida à aprovação do Plenário”. O Presidente colocou

em votação a dispensa da leitura da Ata Sessão Ordinária do dia dezesete (17) dias do mês de

Junho de 2024. Resultando APROVADA a dispensa da leitura da Ata Sessão Ordinária do

dia dezesete (17) de Junho de 2024. O Presidente colocou em votação as Ata da Sessão Ordi

nária do dia dezesete (17) dias do mês de Junho de 2024. Resultando APROVADA. O Presi

dente convidou o Primeiro Secretário, Wellis Marcos Rosa Campos, para que fizesse a leitura

das correspondências, indicações. Ofícios e projetos em pauta, como segue: Indicação n".

134 de 2024 de autoria da vereadora Vanessa. Assunto: Solicito a colocação de uma concha

acústica no Deck onde são realizados os shows, na orla do Lago Municipal, neste município.

Projeto de Resolução n”. 04 de 2024 de autoria da Mesa diretora. Assunto: Altera e da nova

redação ao Artigo 37, revoga o parágrafo único do artigo 38 e incluí os parágrafos 1°, 2°, 3°,

4° e 5° altera o inciso II do artigo 52, artigo 65, altera o parágrafo 1° do artigo 71, revoga inci- ^ ^

so VI do artigo 79 todos da Resolução n° 03, de 18 de junho de 2009 - Regimento Interno da w
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toria do vereador Tayllan. Assunto: Moção de Aplausos para os membros da Comissão Mista

da Reformulação do Código de Obras. Projeto de Lei Ordinária n®. 1.582 de 2024 de auto

ria da vereadora Karla. Assunto: Regulamenta a utilização dos benefícios legais para pessoas

com visão monocular, garantindo igualdade de condições àqueles concedidos às pessoas com

deficiência no município de Primavera do Leste-MT. Terminada as leituras o Presidente deu

início ao Primeiro Expediente e solicitou o Primeiro Secretário, Vereador Wellis Marcos

Rosa Campos, que fizesse a chamada dos senhores vereadores. Usou a palavra a Vereadora

Vanessa Amui de Mello. (00:7) A vereadora deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas

vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso falando so

bre uma indicação que já entrou para a leitura hoje que seria o pedido né de uma concha

acústica ali na região da lagoa porque os nossos cantores locais estão fazendo apresentações

ali e diante da do sol escaldante muitos né acabam aí sofrendo pelo fato de se apresentar no

sol debaixo do sol e ainda por cima o horário em que acontece as apresentações o sol ainda

está mais forte então diante disso eu fiz uma indicação ah solicitando aí o Executivo Munici

pal para que faça aí a colocação de uma concha acústica ali naquela região para que eles pos

sam se apresentar de uma forma mais confortável. Disse hoje eu quero aproveitar né os meus

minutos que passa aí de forma muito rápida pra gente tocar no assunto muito sério porque eu

acho que quando a situação acaba acontecendo né muito próximo de nós a gente tem que falar

sim a gente tem que chamar a atenção da da sociedade geral para um caso não só um como

tantos outros que nós acompanhamos aí a nível nacional que seria a questão do abuso infantil

né do abuso sexual infantil da criança e do adolescente senhores esse assunto é um assunto

muito sério é um assunto muito grave é um assunto que eu particularmente nunca gostei muito

de lidar devido a questões pessoais mas eu quero aproveitar hoje de fato viu para falar sobre

isso sim ah chamar a atenção da sociedade geral dos nossos companheiros homens mas prin

cipalmente das mulheres dessa Casa de Leis dona Ivanir, vereadora Giovana, vereadora Karla

porque eu falo principalmente as mulheres a as mulheres elas há muitos anos sofrem caladas

eu digo isso porque hoje nós estamos numa geração muito mais diferente da geração atual

mas essa questão do abuso sexual da criança né do adolescente isso já vem de muitos e muitos

anos e isso é muito sério sabe dona Ivanir porque eu ouso em dizer que quanto as mulheres

que aqui estão inclusive pode sim ter passado por uma situação como essa eh quando a gente ^
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vê casos né a nível nacional que a gente fica sabendo de crimes hediondos de estupro de vio

lência essa criança nós ficamos chocados agora quando acontece no nosso município Por que

não da gente abordar esse assunto e falar assim principalmente quando esse assunto vira caso

de polícia e vira boletim de ocorrência onde uma criança dos dez anos de idade até os seus

quatorze anos de idade acabou sendo molestada consequentemente violentada e isso choca a

sociedade em geral isso nos choca como mulher e eu confesso os senhores né que isso só nos

faz refletir para mim como Vanessa como mulher nada mais para minha surpresa porque o es-

tuprador ele sempre vem né o estuprador aquele que mexe com criança aquele que começa a

fazer isso ele sempre é né uma raposa vestida em pele de cordeiro geralmente o biotipo do ho

mem que faz isso é aquele que está acima de qualquer suspeita é o legal é o bacana é aquele

que todo mundo gosta de conversar é aquele que você olha e você não imagina nunca né que

seria capaz de fazer atos tão sujos tão sórdidos, e eu falo isso pros senhores né porque eu que

ro trazer algo que eu nunca falei isso publicamente e acho até que durante a minha vida eu fa

lei isso para uma ou duas três pessoas no máximo eu posso falar para vocês com propriedade

0 que que é um molestador de criança eu posso falar para vocês com propriedade o que que é

um homem que abusa e quer e deseja uma criança porque eu Vanessa mui de Melo fui uma

criança como esse caso que aconteceu e como tão tantos outros casos acontecem e se vocês

podem ter certeza não é fácil eu também sofri isso quando eu tinha dez anos de idade Por in

crível que pareça né eu ainda tive mais dois longos anos a mais do que essa criança porque eu

ainda custei muito a criar coragem e sair da situação que eu vivenciava e eu posso garantir

pros senhores não é fácil como criança não é fácil como adolescente não é fácil como mulher

a criança quando ela passa pelo abuso sexual e por várias tentativas porque foram várias tenta

tivas do meu caso eu passei por isso dos meus dez aos dezesseis anos e os senhores vejam

bem por que eu tô falando isso e eu nunca gosto de falar muito da minha vida pessoal não por

que quê para que as pessoas e mulheres que estão aqui hoje né mulheres que estão me acom

panhando aí através das redes sociais para que entendam que não é vergonha você chegar e

falar que você foi vítima disso para que entendam que infelizmente entre nós tem pessoas su

jas tem pessoas sim que são capazes de fazer isso e principalmente para que entendam que o o

o molestador o agressor às vezes ele tá dentro da sua própria casa às vezes ele é aquele paren-

te próximo de você é aquela pessoa que ninguém jamais imaginaria que fosse capaz de fazer e v
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isso traz consequências fortíssimas para essa criança a criança quando ela passa pelo abuso

sexual quando ela é molestada ainda mais essa idade ela não entende o que que tá acontecen

do com ela e aí ela vai crescendo e ela acaba se sentindo extremamente culpada e no meu

tempo ainda por cima a gente não tinha tanta que nós temos hoje a gente não tinha antigamen

te vamos colocar aí pela minha idade né que começou a acontecer isso comigo e a idade que

eu tenho hoje não havia conselho tutelar não havia tantos órgãos competentes que olhava mais

para isso nós crianças e adolescentes ficavam à mercê de homens lixos que são capazes de fa

zer isso e eu resolvi trazer esse assunto à tona justamente para fazer com que mulheres falam

vocês precisam falar porque eu sei o quanto eu sou seguida por mulheres por adolescentes por

meninas essa faixa etária de anos de idade que ficam com medo de falar e sabe por que as cri

anças ficam com medo e o adolescente cresce e não fala nada porque eu já cheguei a ouvir is

so de n de n pessoas mas por que que não contou pra mãe por que que não contou para pro pai

né essa é a pergunta que é feita constantemente pra pessoa que passa por isso e eu vou contar

para vocês por que ela nunca fala que a menina nunca fala é importante a gente falar que não

é só menina não viu você pai de menino também tem que tomar muito cuidado quantas crian

ças meninos não foram violentados também quando eram pequenos sabe por que que não fa

lam porque a criança quando ela passa por isso ela simplesmente se cala quando ela entende

que 0 que tá aconteeendo errado porque ela quer proteger as pessoas que ela mais amam por

que geralmente quem faz isso abusa que faz isso ameaça pessoas próximas fala se voeê contar

né eu vou matar sua mãe se você contar eu vou matar sua avó a sua tia se você contar eu vou

matar você então a criança o nome já fala a criança ela fica com medo e ela não tem coragem

de fazer isso aí que que acontece eu né no meu caso específico você cresce na minha época

como eu dizia não tinha tanto da defesa sim ainda mais eu que morava em área rural você

cresce tentando se defender da melhor forma possível e eu falo que eu sou muito grata a Deus

sempre como eu sou uma pessoa que privilegiada na minha vida e nesses momentos eu só pu

de contar com aquele que é maior que é Deus e eu lembro assim claramente que eu tinha essa

fé e foi 0 0 que fez aí que eu saísse dessa situação dos anos até os meus dez anos com os de

zesseis anos eu já caí no mundo e fui correr atrás da minha vida e fui tentar esquecer tantos

episódios nojentos sujos que eu vivenciei nesse período da minha vida e eu falo para vocês

você menina que tá me ouvindo agora você que tem para você mãe observe os sinais essa cri- ^

Av. Primavera, n°300, Bairro Primavera II - CEP 78.850-000

Primavera do Leste - Mato Grosso - Tel. (66) 3498-3590 - www.camarapva.com.br

4



Câmara Municipal de Prima
vera do Leste - MT

RubricaFLS.

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

ança que passa por isso seja menino ou seja menina elas emitem sinais hoje nessa nova gera

ção são sinais diferenciados mas cada um demonstra de alguma forma algumas ficam arredias

que foi 0 meu caso algumas se transformam em adultos extremamente desconfiados e às ve

zes até com dificuldade de amar isso é muito sério gente isso é muito sério a pessoa se trans

forma numa pessoa mais fria muito mais fria do que vocês possam imaginar e sabe por quê

porque se a menina ela não pode confiar em quem tem a obrigação de cuidar dela por que ela

vai confiar no ser humano e outros homens lá fora então eu falo você mulher que tá me acom

panhando eu sei que tem muitos casos às vezes até aqui se nós hoje mulheres adultas já passa

mos por situações aí que não dá para acreditar imagina uma criança se nós mulheres adultas

dentro do nosso dia a dia já nos deparamos com homem sem respeito com aquele que quer te

né te molestar te assediar a gente já não sabe muito o que fazer imagina uma criança então es

sa história que eu contei para vocês é para mostrar para vocês que isso não tem classe social a

criança ela pode ser de uma família extremamente pobre como também de uma família rica

porque o abusador ele não tem classe social é em todo lugar e nesse momento quando nós es

tamos falando aqui agora vocês podem ter certeza que tem meninas que estão sendo estupra

das nesse exato momento tem muitas meninas que a mãe sai para trabalhar e o agressor seja

quem for aproveita para poder lá abusar seja da menina ou seja do menino então chamo aí as

minhas companheiras da bancada feminina nós como legisladoras que que nós podemos falar

eu como ser humano eu posso fazer isso que eu tô falando aqui que é contar a minha história

agora nós como vereadoras nós temos que fazer alguma coisa para poder chegar até essas cri

anças obrigada. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Adriano Carvalho.

(00:19) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades

presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso falando fazendo uma cobrança ao Exe

cutivo Municipal que não está molhando aguando o campo de futebol do serradão foram lá fi

zeram videozinho fizeram propaganda ade mas não estão aguando o campo e aí o campo fica

seco então na hora de fazer a publicidade propaganda eles vão lá né o Ademir e o vice Aliás o

prefeito e o vice e eles não conseguem manter o campo em condições de jogabilidade então

vamos cobrar para que eles façam lá aguar e colocar o campo em condição, disse nova políti

ca da secretaria municipal de educação eu venho sempre questionando aqui a capacidade

competência da secretária Adriana Tomazoni que que eles estão fazendo eles estão cortando o
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vínculo dos seletivos para não pagar o FGTS e aí eles criam uma dificuldade pros alunos que

tão tendo que conviver com outros professores uma mudança a cada ano e também pros pro

fessores que vivem mudando de escola então uma política perversa cruel apenas para não pa

gar o FGTS uma mesquinharia muito grande do senhor Leonardo Bortolin e da gestão vamos

chamar atenção Para esse fato vamos cobrar para que faça o trabalho como tem que ser por

que manter o vínculo nesse caso por conta do FGTS é interessante por manter as crianças e as

os adolescentes com o mesmo professor sem ter que ficar mudando toda hora então tá a co

brança aqui vieram me procurar e a gente tá fazendo, disse conversei pelo WhatsApp com o

Dr°. Manuel no grupo dos vereadores falei para ele que a Natália Barbosa dentista periodon-

tista veio aí prorrogou o concurso ela tem esperança de ser nomeada o padrinho dela padrinho

político tá batendo forte aqui um produtor da cidade e eu vou falar assim que ela for nomeada

eu vou dizer quem é o padrinho vai me processar pode até ganhar na justiça mas eu vou dizer

quem é o produtor rural que tá forçando a contratação de uma periodontista que não tem ne

cessidade nenhuma eu vou falar provavelmente vou perder ação como já perdi outras aqui por

conta das minhas opiniões mas eu vou dizer quem é o produtor rural que se diz Bolsonarista

que tá forçando a contratação da dentista Natália periodontista que não tem necessidade ne

nhuma mas ela tá na eminência de entrar nós vamos cobrar. O vereador disse João Marginal

Pimenta, João “bandido, pedófilo, estuprador,” Pimenta falar o nome dele sim esse vagabundo

desse pilantra se eu não falar quem que vai falar falar o nome dele sim fui nos grupos de

WhatsApp joguei o nome dele lá encaminhei o mandado de prisão para vários jornalistas aqui

faço uma ressalva agradeço ao jornalista Eli Leal, Anderson Silva, Vilmar Kaiser que publica

ram sobre essa atrocidade se não é eu movimentar ninguém falava nada abafava o caso algu

mas pessoas ligadas administração vieram falar para mim olha não fala o nome do João Pi

menta porque vai expor a vítima aí eu fico perguntando será que a base aliada tá preocupada

com a exposição da vítima e da família ou tá preocupada em defender o agressor que ele é

muito bem relacionado ele já vem desde a época do Getúlio Viana trabalhando em cargo co

missionado e já deu problema lá no envio naquela vez, ah Adriano você vai expor a vítima

não pode falar o nome dele essa foi a orientação dos apoiadores da administração para que eu

não falasse o nome dele porque ia alcançar as vítimas mas não era essa a preocupação deles a

preocupação deles é abafar o caso porque ele é amigo de muita gente da administração e no- ^
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vamente Primavera do Leste-MT, é notícia no estado inteiro por conta de uma pessoa muito

ligada à gestão Leonardo Ademir, disse já tivemos o caso do Caubói que eu venho batendo há

muito tempo várias semanas ele tá lá como comissionado a tolerância com crime é muito

grande ah mas isso não acontece por causa da administração mas estimula incentiva eu já falei

do Alessandro Modesto condenado a anos de reclusão regime fechado por fraude num proces

so aqui na câmara tá lá trabalhando andando com o “Chaveirinho” para cima e para baixo ah

mas você tá fazendo uso político do que aconteceu o João Pimenta era um político não tinha

mandato mas ocupava um cargo político e já estava segundo o vereador disse no grupo do

WhatsApp já estava tudo para ser coordenador da UPA por indicação do Heraldo, Heraldo

que responde a processo corrupção então a passamento de pano nessa administração é coisa

fora do comum tem o processo aqui do José Paulo que tá respondendo ele já veio aqui e diz

que vai ser arquivado ele deixou entender terceiro caso de boletim de ocorrência contra vio

lência contra mulher, então essa passamento de pano essa tolerância tá fazendo com que a ci

dade fique no limbo de impunidade ninguém é punido diversos setores da sociedade institui

ções corrompidas compradas autoridades também no mesmo caminho só eu para tratar desse

assunto pelo menos citando nominalmente, disse parabéns à Vanessa que veio aqui

gem que ela teve de dizer muitos joões Pimenta estão aí cometendo essa barbaridade e a gente

não pode falar com medo de expor a vítima em nenhum momento nos grupos de WhatsApp

eu falei da vítima ou da família mas o nome do João Pimenta Marginal bandido tem que ser

falado a foto tem que ser divulgada parabéns a Anderson Silva que fez uma matéria e colocou

a foto dele lá nós não podemos começar ou permitir achar normal tudo isso contemporizar

lativizar Primavera hoje de novo é notícia por conta de um agente político no estado inteiro

em algumas mídias em algumas mídias porque outras foram compradas pelo prefeito só quem

vai divulgar isso é quem não tá comprado quem não tá na folha de pagamento muito sério

muito grave muita dor para esse pai para essa mãe para a família dos envolvidos para essa cri

ança eu tenho uma filha de oito anos imagino o que ele tá passando uma pessoa muito ligada a

mim uma pessoa muito bacana um policial assim como eu bem de frente de mim um cara

muito querido pela sociedade um cara muito correto e tem que passar por essa situação até en

caminho meu abraço minha solidariedade dizer para esse meu colega policial que estou com

ele pro que deve é pro bem e pro mal pro bem e pro mal tô com ele e por favor chegou a hora 'w

e a cora-

re-
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da gente começar a parar de achar tudo certo a corrupção os desvios as ilegalidades as arbitra

riedades porque nós estamos numa teia de que tudo é permitido e acaba assim gerando um fa

tor motivador para que essas coisas aconteçam temos que falar sim do João Pimenta da rela

ção dele com várias pessoas até porque vereadora Vanessa já tem gente falando tão marginal

quanto que será que é verdade é isso mesmo tem muita gente que já tá começando a defender

0 “bandido vagabundo” então da minha parte não enquanto eu tiver voz aqui na sessão en

quanto eu não for caçado de novo eu vou combater a criminalidade a marginalidade a corrup

ção e sobretudo o estuprador e o pedófilo então vamos para cima sim não vamos a tá assim

como a Vanessa falou muitos joões Pimentas estão aí na cidade nesse momento praticando

se tipo de abuso e se a gente não tratar desse assunto é pior claro que a família a vítima não

gostaria que isso tivesse acontecido mas se a gente não falar outras famílias outras crianças

outros jovens serão vítimas então tem que ser falado sim do João Marginal Pimenta e eu fiz

isso incansavelmente nos grupos de WhatsApp chamei a atenção do Sérgio Manique não

manifestou no grupo onde eu mandei onde eu marquei ele chamei a atenção do Ademir tam

bém não se manifestou nessa hora fica todo mundo caladinho ah não deixa pra polícia deixa

pra justiça não tem que falar tem que vir e falar não concordo no tá errado se manifesta não se

esconde vocês são candidato a Prefeito aconteceu um crime grave na cidade vocês vão falar

deixa com a justiça pior não falaram nada ficaram quietinho não tocaram no assunto e ainda

que querendo que eu não falasse nada vou falar sim vocês não mandam na minha voz não

manda na na minha palavra vou combater criminalidade até o final. Agradeceu e despediu-se.

Usou a palavra o Vereador Elton Baraldi. (00:28) O vereador deu bom dia a todos, cumpri

mentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu

discurso falando é um fato ocorrido gravíssimo como foi mencionado aqui pelos colegas pela

Vanessa pelo Adriano e nós não podemos fechar os olhos para um vagabundo que nem esse

João Pimenta e fazer o que ele fez na cidade isso aí é irrelevante e as autoridades tem que to

mar providência sim eu sou favorável a fala aí do Adriano de ter que tomar uma uma atitude

rápida e e mostrar a sociedade a polícia tem que colocar esse bandido na cadeia esse cara não

pode ficar no meio aí da sociedade um cara que tem um trâmite teve um trâmite muito forte aí,

nos últimos mandados tanto de situação quanto de oposição e tem que ser resolvido não é eh

da nossa competência aqui da casa mas que a gente cobre as ações do judiciário para que isso

es

se
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não fica impune e esse cara sai ainda como vítima do fato ocorrido um bandido um bandido

para mim o cara que faz isso é “bandido” não tem outro nome e um cara que tem que ser ex

cluído da sociedade isso aí tem que esta fora é um cara que não tem por viver no meio da so

ciedade como os outros pessoas normais cara que faz isso cara que não tem respeito com a

própria família cara vagabundo desse aí e falando nisso aí vereador Valdecir a gente precisa o

senhor como presidente solicite ao Ronas do um esclarecimento do fato ocorrido também do

rombo que foi dado no Imprev aqui ó isso nós podemos cobrar porque tá tudo a panos sumiu

ninguém mais fala naquele rombo milionário que teve no Imprev que deixou o Imprev quase

quebrado há anos atrás as pessoas que fizeram Aquele estardalhaço caso um deles eles estava

no meio da administração e ninguém mais falou nada então vamos chamar o Ronas aqui

mos pedir um esclarecimento ver como é que tá o andamento desse processo do Imprev Aon

de que tá que pé que está isso já tem anos aí ó mas que está acontecendo aquele rombo que te

ve no é dinheiro é dinheiro da sociedade Primavera é dinheiro do servidores públicos do

nicípio que poderá fazer falta lá na frente então roubou o impreve levou o dinheiro ficou com

provado até hoje ninguém devolveu nada ninguém foi preso nada então senhor solicite Ronas

que ele venha dar um esclarecimento ver onde é que está o pé que está esse processo para nós

dar uma resposta aí pros servidores do município de Primavera que tem o seu dinheiro lá ar

duamente colocado todo mês para o futuro dos aposentados do município de Primavera

mais um bom dia a todos fiquem todos com Deus. Usou a palavra a Vereadora Giovana

Paula de Oliveira. (00:32) A vereadora deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vere

adores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso falando neste

momento eu gostaria de pedir um um minuto de silêncio pela dor né dessa família desse crime

bárbaro que aconteceu na nossa cidade e que acontece sempre e esse foi divulgado. Disse só

acrescentando a minha indignação a respeito das falas dos meus colegas que já me antecede

ram que acredito que já expuseram muito bem o caso eu quero colocar para vocês que eu

quanto mulher quero registrar assim o quanto nós vivemos numa sociedade machista e infeliz

mente para chegar a uma divulgação e uma um clamor público e tem que ocorrer um caso gra

víssimo porque esse caso não é grave é gravíssimo do caso ocorrido, eu quero dizer a você \

mulher que tá aqui me assistindo hoje você que tem filhos e filhas que nós mulheres passamos W
por diversos tipos de violência e não é apenas a sexual eu acho que talvez a da a intelectual a ^

e va-

mu-

no
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da humilhação a de você se colocar menor sabe é de você não ter coragem e ousadia para po

der falar realmente que você tá sendo agredida e aí o que que acontece você acaba se subme

tendo porque a própria sociedade realmente é uma sociedade machista é uma sociedade eh

que muitas mulheres que são agredidas das diversas formas psicológica, sexual e corporal né

que apanha elas têm medo de falar elas têm medo de falar sabe por quê porque vai acontecer o

que o vereador falou aqui Será que é verdade isso será que ela não provocou isso como que eu

uma mulher do meu tamanho posso provocar qualquer homem certo ou qualquer pessoa a me

agredir maior que eu que eu não tenho força para me defender então gente eh é uma questão

de realmente da sociedade ser mais justa da sociedade ser mais solidária da sociedade ter mais

amor ao próximo da sociedade ter mais respeito né assim eu acredito que o ocorrido eu não te

nho nem palavras para dizer porque eu acho que foi o extremo do extremo não podería acon

tecer coisa pior mas eu quero dizer para vocês que a coisa não começa no extremo no extremo

no extremo a coisa começa pequenininho se a gente tiver coragem de dar no momento no pri

meiro momento que a gente é agredida da gente poder se manifestar e poder ter todo o equipa

mento já existente mobilizada a nossa defesa do mais frágil o mais frágil é sempre a criança o

adolescente a mulher o idoso o negro certo o índio a gente é mais frágil porque a sociedade

ela vem embutida de alguns valores não existentes alguns preconceitos que devem ser cair por

terra mas nós temos as nossas fragilidades que tem que ser respeitada e infelizmente a gente

ter força para lutar contra uma sociedade que já vem toda cheias de preconceito cheias de pes

soas que só sabem dizer o que é verdade é muito difícil eu me solidarizo com toda a sociedade

com a indignação do ocorrido com todas as minhas colegas aqui dessa casa não só as vereado

ras mas as funcionárias dessa casa como os meus demais colegas vereadores homens meus

colegas funcionários homens dessa casa e com toda a sociedade primaverense e claro que não

podería deixar de registrar a minha compaixão e o meu coração que está com essa família nes

se momento que como os meus eolegas que me antecederam são pessoas extremamente

nhecidas são pessoas que convivem conosco e eu não tenho palavras para dizer porque como

0 eu tenho também filhos da mesma idade então a gente vivência momentos tudo assim a ci

dade querendo ou não querendo é uma cidade pequena então a gente se encontra em festas ju-r.

ninas a gente se encontra em aniversário a gente se encontra em eventos e tudo isso venha so- W

mar porque o que o bem que eu quero para os meus filhos eu quero para o seu filho eu quero ^

co-
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para o seu filho vereador porque a gente convive junto as crianças crescem junto e a gente

precisa realmente ter uma sociedade muito mais justa e para isso pra gente ter uma sociedade

justa eu afirmo aqui com todas as letras que vocês possam imaginar que a gente só vai ter uma

sociedade melhor o dia que eu educar o meu filho e minha filha para que não tenha preconcei

to e saiba respeitar as minorias, porque essa sociedade regrada de tanto machismo de tanto

preconceito não pode ficar dessa forma impune temos que ter um futuro melhor e é só através

da educação a educação é fundamental para que isso ocorra quero dizer aqui a vocês que isso

vem a somar com várias políticas públicas que já vem sendo desenhadas hoje nós temos uma

rede de enfrentamento de violência contra a mulher contra criança e adolescente contra o ido

so que não foi citado aqui mas há menos de dias tivemos um caso gravíssimo de pessoas que

já que estavam aqui na casa trabalhando para casa também que acorrentava a mãe idosa deixa-

em casa que judiava da idosa que foi feito denúncia gente o idoso ele é tão frágil quanto

uma criança né então nós temos que ter sim respeito com o próximo nós temos que ter um

olhar mais crítico na hora da gente visualizar as pessoas com quem estão aos nossos aos perto

de nós digo a vocês sim convivi com todas essas pessoas perto de mim sem perceber nenhum

ato difereneiado que pudesse me causar estranheza, disse será que eu fui muito inocente não

sei ou será que esses agressores é que são muito eh artista muito “safado muito bandido^

eles não se colocam a cara eles colocam uma máscara vem pra sociedade engana todo mundo

e nos bastidores quando tá lá ele sozinho com a criança com a mulher com adolescente com a

idosa eles mostram a sua capacidade que para mim é uma capacidade irracional uma capaci

dade de animal uma capacidade que vem só para destruir eu não consigo considerar isso um

ato humano e sim um ato realmente animal uma coisa assim que merece ser punida com todas

as as regras e letras da lei da forma mais possível que possa chegar e quero dizer a vocês que

a recuperação de uma pessoa que foi lesada no seu psicológico que foi lesada no seu corpo

não sei como vai ser essa reconstrução mas nós temos que ter polítieas que ajude a pessoa a se

reconstruir e a ter uma vida e uma condição que a gente pode dizer de amenizar este trauma

por gentileza, disse hoje aqui eu gostaria de pedir para todo o poder públicojudiciário legisla

tivo executivo pra gente pensar não só em políticas de proteção mas em políticas de restaura

ção restauração da dignidade restauração da vida e a colega que me antecedeu aqui conta al

gumas histórias que talvez vivenciou eu enfermeira Giovana nunca passei por uma situação

va

que
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desse perfil talvez não seja a pessoa mais apropriada para falar dessa dor porque eu não passei

essa dor mas quero dizer para vocês que quanto mãe eu isso e eu sei o quanto é importante a

gente restabelecer a vítima para curar essas feridas que elas vão apenas cicatrizar e sará jamais

então a você que hoje escuta a nossa sessão eu peço vamos realmente fazer um clamor de voz

de defesa de gritar por seus direitos por de gritar pela sua dignidade de não permitir que nin

guém faça isso com você e quero dizer a vocês o seguinte a sociedade toda está a favor dos

dos que dos fragilizados nós precisamos nos unir nessa nessa campanha numa campanha do

bem numa campanha de uma sociedade mais justa era o que eu tinha pro primeiro expediente

coloco 0 gabinete da enfermeira Giovana à disposição de toda a sociedade que todos tenham

uma ótima semana e que Deus nos abençoe. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Ve

reador Iltemar Ferreira de Queiroz. (00:43) O vereador deu bom dia a todos, cumprimen

tou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu discur

so falando quero fazer as palavras dos meus colegas aqui minha colega aqui sobre o Pimenta a

mesma coisa eu tenho filho se eu souber da uma situação dessa eu pegar um cidadão desse

que Deus me livre vocês também que isso aconteça como a Vanessa falou aí que já aconteceu

a que a cada minuto acontece uma situação dessa aí pode hoje pode estar acontecendo com al

guém eu não sei o que que eu faço com um cara desse não eu não quero nem que Deus passe

na frente dele se eu tiver com trem porque esse é uma coisa barbara que aconteceu com essa

criança aí e eu gente sem palavras sinceridade se eu for falar que eu cara a família a criança o

pai a mãe cara não sei perante isso eu quero aqui falar para Vanessa pelo tamanho da grande

mulher que você é Vanessa expor essa situação aqui isso vai ajudar muito Vanessa chega de

me me arrepiar aqui da coragem que você teve de se expor poucas pessoas faz isso mais de se

expor então mais uma vez mostra a grandeza que você é e a grande mulher que você que você

que você é, disse essa eu quero que protocolo dar um abraço com Vanessa aqui agora como

você falou Vanessa tem que denunciar tem alguma coisa suspeita com seus filhos ah que que

mocinha bonitinha rapazinho bonitinha vem aqui põe no colo olha bem qual a intenção dessa

pessoa talvez você tá sabendo o que que tá acontecendo ali talvez com carinho com a pessoa

pode ser qualquer um seu vizinho seu parente cuide bem gente isso é é difícil para todo mun

do olha a destruição que destruiu a família aí nequinha destruiu tanto a família dele quanto a

família da da da criança cara isso aí é um desespero. Disse mas vamos falar de coisas boas
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agora tivemos agora essa semana a inauguração lá da oficina ortopédica eu esses dias fui sur

preendido com a criança que precisava de uma mãozinha dona Ivanir me acompanhou mais a

Karla até Cuiabá-MT, nós fomos juntos e a necessidade que uma mãozinha daquela ali o bem-

estar da pessoa a estética a pessoa se levanta autoestima quando acontece isso nós hoje nós te

mos hoje 0 melhor profissional do Brasil Adriano está em Primavera do Leste-MT, ele é o

melhor profissional do Brasil viu de fazer e palmilhas de botinha né a Karla que conhece mais

amigo dela tudo quanto é prótese é o melhor cara do Brasil a oficina em Primavera do Leste

Primavera do Leste não foi piloto no Mato Grosso não mas hoje Primavera hoje tem a melhor

hoje o melhor espaço para Prótese Ortopédica do Mato Grosso pela prefeitura então parabéns

aí ao Executivo Municipal viu que necessitava disso disse aí e que as coisas aconteceu agora,

disse quero pedir também ali pro nosso Prefeito ali aquela rua do onde Rancho tá precisando

ser iluminada fez de sete poste ali para colocar lâmpadas lá que tudo escuro ali ali tem pessoas

que tem caminhão tem pessoas que tem seus seus bens ali é uma rua muito escura e hoje a saí

da para Barra é um lugar de muito fluxo entendeu então você com a claridade é até melhor

você ter lá e clarear e você iluminar lá você e evita coíbe esses malandros tá beirando lá. O

vereador disse água de primavera não poderia de falar de água de Primavera gente não sei o

que fazer mais cara reclamei do tapa buraco que não tava socando o tapa buraco não tava

compactando pegando fazendo o mesmo grau de compactação do asfalto tava feito e e das va

letas eu vou falar um de um local que eu sei que tem pessoas da águas Primavera vendo

frente a padaria Panine abriu um buraco lá de um metro e vinte por um e vinte socou colocou

material lá hoje eu fui lá hoje o material tá saindo tá soltando material, Avenida Santo Antô

nio próximo a corpo bombeiro em frente a Panine quando vocês fazem esse serviço vocês

mesmos tem obrigação de corrigir quando eu faço os meus serviços que eu ponho algum fun

cionário para fazer eu vou lá corrigir para ver se tá certo e tem que ter qualidade apesar que o

lago tá secando de novo o lago tá bem baixo já baixou trinta porcento e o bombeamento lá do

Rio dos Bois vamos cuidar outra situação também água de Primavera a água solta na rua fis

cais da prefeitura água de água de cozinha água de tanque solta na rua onde tem rede de esgo

to tem que fazer uma política para essas pessoas ligarem na rede de esgoto eu fui em vários

lugares aí que o pessoal pediu para mim ir inclusive lá na primavera três no Universitário no

em alguns bairros aí que tá soltando água na rua de novo por incrível que pareça tem gente jo- ^

em
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gando água até de até de de fossa banheiro nade de pluvial e ninguém fiscaliza. A parte do

vereador Adriano. Disse eu recebi uma reclamação de um morador justamente isso foi feito

lá o tapa buraco e a água continua escorrendo essa água das casas e acaba secando não com

pactando lá o buraco e aí fica aquela água represada então realmente tem que resolver

problema aí obrigado. Retomou a palavra o vereador Iltemar. Disse e o que estraga o asfal

to é um material preto leguminoso de resíduo de óleo de petróleo aquilo ali passou o sabão

bão em pó lava tudo ele e ele vai fazer buraco então nós temos que cuidar a população tem

que cuidar disso os fiscais tem que cuidar disso eu liguei pro Divanil passou o telefone da pes

soa certa que ele que mexia com isso lá e ele me passou eu liguei pras pessoas para indo lá en

tendeu. Disse dengue gente ainda continua dengue pessoal do meio ambiente o fiscal tem que

multar esses terrenos baldio e colocar lá vamos montar a lei aí vamos ver se Executivo Muni

cipal com a lei lá de mais agressiva nesses terreno baldios não tem como tá lá dengue hoje nós

temos um caso me parece eu não tenho certeza Karla a Giovana que tá aqui que lá da UPA

acho que tem uma menina com dengue hemorrágica hoje foi foi transferida para hospital das

clínicas eu não tenho certeza vou procurar saber nós ainda tá convivendo com esse aí o ano

todinho reclamando dessa dengue que acontecendo aqui é complicado. Disse eu só vou pedir

aqui pro Adriano tudo que ele vê que é de de mau índole coisas erradas que que as pessoas fa

zem ele culpa o Executivo culpa a base aliada quero falar pro Adriano que cada um tem um

CPF eu respondo pelo meu e o Iltemar Ferreira de Queiroz então cada um responsabiliza pe

los seus atos toda coisa que ninguém fala disso ninguém fala daquilo mas nós vamos falar e

vamos quando eu falo eu vou lá para resolver a situação talvez eu resolva eu nem fico falando

aqui não entendeu é é uma uma situação complicada quer fazer política faça política entendeu.

Disse é abominável o que o João fez o João foi companheiro trabalhou com Wellis eu vou

culpar 0 Wellis agora pelo que ele fez jamais trabalhou com Miley eu vou culpar o Miley tra

balhou com fulano vou culpar Fulano não é a cabeça do cara se ele quer fazer errado ele res

ponde pela mente dele, disse casas populares é uma Tititi aqui ti de casa popular o Leonardo

não fez casa popular o Ademir não fez casa popular não sei quem fez casa popular quem foi o

prefeito que fez casa popular aqui né Renato governo Federal precisa mais uma vez casas po

pulares é governo federal o único cara que fez casa aqui de graça aqui se chama Padre Onesto

Costa e na época deu terreno de terreno ali do São Cristovão o restante é governo federal a

esse

sa-
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partilha do partilha vai lá governo Federal vem só para nós que é para manter a cidade precisa

falar mais que é isso é encheção de saco é isso é isso é isso cara ah o Jú fez dois mil casas go

verno federal ah o fez tantas casas governo federal ele tem a contrapartida dele do terreno de

buscar é igual aqui e ainda mais a contrapartida do Leonardo ainda pagasse cinquenta por cen

to da entrada igual o governo estadual vai pagar cinquenta porcento também fez mais ainda né

dona Ivanir tá fazendo mais ainda as pessoas não entende tudo culpa agora diz que a culpa do

vale verde tá lá agora disse que eu Ademir mas o Leonardo agora a culpa, existir a culpa do

no poste tem anos “cara pálida” não conhece não conhece a situação da região não fala tem

mais de anos no vale verde quem foi que começou o vale verde Edio é um cara que poucos

deu valor nova por Vando e companhia índio o Paulo mais de anos Bela Vista mais de doze

anos o Leonardo é Prefeito há anos há se anos e pouquinho o Ademir é vista há anos e pou

quinho atribui tudo de errado da cidade aos cara aqui anos atrás cidadão quem era prefeito da

Getúlio Viana diga de passagem dos melhor um dos melhores prefeitos de Primavera do Leste

que todo mundo teve seu resultado final é de tirar o chapéu pros caras Primavera teve um mu

nicípio que teve privilégio de ter bons gestores. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a

Vereadora Ivanir Maria Gnoatto Viana. (00:55) O vereador deu bom dia a todos, cumpri

mentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu

discurso falando começamos uma semana triste várias outras semanas meses tudo a gente sa

bendo de várias notícias que acontecem são no dias tristes esse fato que aconteceu aqui em

Primavera e por ser uma pessoa que a gente conhece que estava no meio de nós então tá sendo

divulgado mas quantas situações que acontece de abuso de meninas e meninos que não são es

clarecidos, então quero assim dizer que isso aí deixa a gente triste porque eu sou vó de dois

meninos e falo muito para minha nora cuida das crianças porque é dentro de casa que aconte

ce porque de repente você acha ah não tá com a avô tá com o tio tá com o primo não graças a

Deus a minha nora cuida bem dos meus netos mas quantas crianças que as mães sai para tra

balhar e deixa elas ali tem um vizinho tem um parente e acontece e as crianças ficam com me

do de falar aí quando a começa a ter os problemas se mutilar aí já é tarde então assim eu como

mãe tenho um filho cadeirante também que me preocupo muito quantas mães que tem filhos

acamados crianças pequenas e precisam deixar para trabalhar então hoje nós vivemos um

mundo muito complicado isso já vem de muitos tempos é a lei tem que ser mudada no país
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porque ah tem lei para isso lei para aquilo mas nada funciona cada dia que passa você vê es

cuta mais agressão com criança violência sexual então eu acho que a lei tem que ser mudada

tem que ter pena de morte para esses casos porque não tem outra situação olha o caso do que

passou esses dias nas redes de jornal em todo o país um pai lá em São Paulo não ia na Uti e

violentava a a filha em coma é um absurdo gente que mundo nós estamos vivendo e e que

nem ele falou animais não é só um monstro porque o animal cuida cuida são monstros isso aí

é revoltante gente lá em Sorriso próximo daqui aquele marginal não matou as três meninas e a

mãe para violentar acabou com a vida da família quantas famílias sofrendo aqui em Primavera

esse caso são famílias que estão sofrendo teve o caso uma época aqui no Centro Leste o pró

prio pai abusava das três filhas gente as leis têm que ser mudada até quando gente que vai

continuar essa lei que vai ser preso ah vai não sei o que lá não gente tem que ter pena de mor

te para esse caso porque não tem mais tem lei para isso não resolve gente é pena de morte

aqui quase todos tem filhas e filhos pequenos que nem o Adriano falou que tem uma filhinha

pequena também então a preocupação dele o Renato tem filha pequena Giovana a Karla o me

nino pequeno porque hoje não é só a menina gente é o momento muito triste esse rapaz que

fez 0 João que fez com a com essa enteada esse homem acabou com a vida dele ele tem uma

mãe de e poucos anos você imagina essa mãe saber que o filho fazia isso com a própria por

que se mora com você você assumiu essa mulher ela tinha essa filha você tem que passar a

tratar ela como filha ele tem uma filha da idade dessa menina não tem eu falo assim é uma dor

e todos nós temos que repudiar isso aí nós não podemos permitir que lá em Brasília-DF, Eles

tomam Providência porque no Brasil é no Brasil a gente não fica sabendo. A parte do verea

dor Elton. Disse pra senhora vê né dona Ivanir um cidadão desse é uma pessoa que não mere

ce conviver no meio da sociedade para mim um cara desse aí passou da hora das leis brasilei

ras serem mudadas isso aí é inaceitável mas segundo fontes aí parece que acabou de se entre

gar tá na delegacia já dando depoimento então que venha pagar pelos seus atos que cometeu

você vagabundo sem vergonha. Retomou a palavra a vereadora Ivanir. Cedeu a parte ao

vereador Valdecir. A parte do vereador Valdecir. Disse confirmar com a palavra do verea

dor Elton ele acabou se entregar em Cuiabá-MT, na Politer acabou de se entregar nesse mo

mento Obrigada. Retomou a palavra a vereadora Ivanir. Disse e assim porque vai ser mais

um lá para nós sustentar porque quem sustenta os presos que estão lá é o povo brasileiro então
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gente as leis têm que mudar hoje aconteceunessa família amanhã pode acontecer na casa da

gente e aonde a gente menos espera acontece momento assim triste para o nosso país para

nossas famílias Obrigado a todos. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador José

Paulo Zancanaro. (1:02) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas verea

dores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso falando se toma

ria repetitivo eu falar qualquer outra coisa a respeito desse triste fato que aconteceu até porque

os vereadores falaram muito bem a respeito mas fica aqui o meu repúdio de pai pai de três fi

lhas e que nos traz uma indignação muito grande uma preocupação muito grande com essas

questões falou muito bem a Dona Ivanir muito bem falado da parte da senhora os pais atentos

os pais próximos os pais alerta a qualquer alteração de comportamento porque esse problema

acontece realmente como a senhora disse dentro de casa dentro da família criminoso também

tem família e falou muito bem também Vereador Iltemar a politização do problema vereador

da oposição veio aqui já falou que o prefeito isso que o prefeito aquilo que a base aliada isso

que a base aliada aquilo é uma triste constatação do uso de uma tragédia pessoal para favore-

cimento político vereador Adriano Carvalho a base aliada não tem nada a ver com isso senhor

sabe quem contratou esse esse essa pessoa senhor sabe sabe me dizer não conheço esse João

Pimenta de quem ele era assessor o senhor sabe João Pimenta era assessor de quem. A parte

do vereado Luís Carlos. Disse vereador José Paulo aqui na casa ele foi assessor parlamentar

do vereador Wellis, e do Miley. Retomou a apalavra o vereador José Paulo. Disse vereador

Adriano o senhor cobra um filtro maior de quem o contratou a base aliada não tem nada a ver

com isso eu nem conheço João Pimenta senhor vem falar para mim que base aliada tem a ver

com isso 0 senhor tá politizando um assunto tão delicado e tão doloroso para todos nós que te

mos família que nos sentimos ofendidos com uma situação dessa nós prendemos todos os dias

criminosos criminosos no nosso trabalho traficante, estuprador, assassino ladrão há uns do

anos eu prendi com mandado de prisão um sujeito que em São José do Rio Preto matou a es

posa e as duas filhas a golpe de marreta ele tinha um mandado de prisão de uma condenação

de noventa e dois anos nós prendemos aqui ele já estava com uma nova esposa no n eu fui

chefe do Adriano anos ele nunca prendeu um criminoso nunca fez um boletim de prisão de

uma pessoa agora para vir aqui dizer que a base aliada tem culpa porque um cidadão se delin-

quiu eu não tô dizendo que o Wellis tem culpa não tô dizendo que se ele acha que quem con-
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tratou tem culpa cobra de quem contratouporque nós não somos obrigados a pessoa pode co

meter um crime agora criticar os outros é muito fácil principalmente para quem não faz. A

parte do vereador Elton. Disse vereador em cinco anos nenhuma ação então significa que

nunca trabalhou então só passeou no posto de polícia federal. Retomou a apalavra o verea

dor José Paulo. Disse vamos mudar o assunto porque eu sempre disse aqui que eu gosto de

vir aqui falar de trabalho e não ficar fazendo firula com a desgraça alheia e eu sempre tenho

falado aqui nessa tribuna que quando você faz sua declaração de imposto de renda você pode

destinar se tiver débito a pagar você pode na hora destinar destinar uma parte do seu imposto

diretamente para uma instituição em vez de pagar para a receita você faz uma doação e eu es

tou muito feliz as pessoas têm ouvido isso essas declarações desse ano Primavera se destacou

dos municípios que mais fez doações é o chamado imposto de renda solidário foram

mais de cinco milhões de reais que as pessoas na hora de declarar o seu imposto de renda des

tinaram a parte do débito à instituições então parabéns à sociedade Primavera esse dinheiro

corta um caminho muito grande que é ir lá no caixa do Governo Federal para depois voltar em

serviço públicos e muito deles se perdem ou com a burocracia ou com os custos elevados do

governo ou até com corrupção com ilicitudes esse dinheiro vai diretamente para associações

que destinam que prestam serviços de assistência social às pessoas então parabéns à sociedade

e continuem se alguém tá com imposto de renda ainda atrasado para fazer se alguém se lem

brar agendar falar com o seu contador pro ano que vem parte do seu débito de imposto de ren

da seja destinado diretamente para as instituições de assistência social fazer o agradecimento

aqui à equipe da secretaria de esporte secretaria de infraestrutura nós temos uma quadra ali do

lado da escola militar que além da bola tá caindo na casa dos vizinhos não tinha ação no piso

não prestava não tinha rede e eu fiz uma solicitação e eles foram lá e fizeram um bom traba

lho tá servindo lá para as pessoas que moram ali à noite bater um futebolzinho final de sema

na se divertir então meu agradecimento a equipe, disse aí ao mesmo tempo que em que agra

deço faço cobranças ao executivo asfaltamento do Distrito Industrial Adino Castelli nós tínha-

expectativa de assinatura de um convênio então na última sexta-feira o que não

ocorreu fica aqui a minha cobrança sociedade de empresários local está aguardando tem mui\^

tas empresas que por questões de imposição de seus produtos de seus fornecedores de sua re

de ou de sua representação não pode trabalhar não pode produzir em meio à poeira em meio à

como um

mos uma
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barro então o poder público tem compromisso lá e está atrasado com sua obrigação fica aqui

Minha cobrança pública ao Executivo Municipal para que nós possamos providenciar o asfal-

tamento do Distrito Industrial Adino Castel aquele ali perto da Polícia Rodoviária Federal,

disse transportes mais uma vez tô recebendo muitas muitos documentos mas quem tiver docu

mento que eu enviei que eu pedi para distribuir dona Ivanir aos transportadores que me enca

minhem que me procurem que me ligam que tragam no meu gabinete requerendo sobre aque

la questão do da chegada dos caminhões longos aqui em Primavera do Leste-MT, que estão

ficando parado aí as margens da rodovia por causa do horário que só podem circular do Ama

nhecer ao porto do sol os veículos com mais de comprimento nosso requerimento está andan

do nossas negociações estão andando e o superintendente do Denit já pediu para eu formalizar

o pedido vou formalizar um ofício meu junto com o requerimento de vocês vamos encami

nhar para ser reforçado na assembléia legislativa e para vamos providenciar para que isso che

gue até Brasília-DF, juntamente com isso vamos estar buscando soluções pros agendamentos

caminhão carrega aqui fica agendado para do outro dia eu vi um agendamento para dias para

descarregar ali em Rondonópolis-MT, não é justo com o transportador e por último a questão

da balança da pesagem por eixo uma carga de grãos uma freada brusca ela pode movimentar e

ela pode dar um excesso por eixo é difícil é difícil para o transportador de grãos ser submetido

a uma fiscalização por excesso de peso além da multa movimentar carga então eu peço então

nós vamos ajudar no que for possível para uma normatização seja maior tolerância seja eu não

sou favorável a eximir a pesagem Manoel porque tem tem transportador que abusa mas nós

temos que pesar o caminhão inteiro ou se for pesar por eixo só se houver uma diferença muito

grande que possa realmente causar um estrago muito grande porque para o transportador de

grãos Principalmente para o transportador de grãos é muito difícil distribuir a carga certinho

eixo por eixo e a gente acaba prejudicando um trabalho que é de sociedade produção mundo

produção de alimentos de interesse de to nossa economia se a gente tem emprego se a gente

tem divisa se a gente tem serviços públicos é porque existe produção dei impostos que empos-

to queiro Nossa sociedade falando de um todo interesse de uma sociedade o que eu tinha para

dizer aqui nesse primeiro expediente. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora

Karla Jacheline da Silva Souza. (1:13) A vereadora deu bom dia a todos, cumprimentou os

colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso fa-
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lando clima fica mais tenso nós dizemos assim porque no mês de maio que é o mês de maio

laranja que é o mês que nós enfatizamos a conscientização da proteção contra da sobre em re

lação a nossas crianças e adolescentes eu estive aqui nessa tribuna e falei justamente isso não

é 0 primeiro caso em Primavera o caso ele ganhou uma repercussão maior por ser uma pessoa

que está no meio político mas infelizmente nós temos vários casos aqui em Primavera de cri

anças sendo abusadas por pais tios avós vizinhos se passar na pjc a gente vai ver isso isso é

triste é lamentável o caso que ocorreu recente teve mais repercussão por ser uma pessoa como

eu já disse que vivia no meio político no meio público ganhou essa repercussão mas há dias

atrás nas sessões atrás a gente já vinha aqui nessa tribuna porque nós fizemos uma visita este

ve lá onde o pai molestava o filho há anos atrás o que está acontecendo eu fico perguntando a

nossa rede de proteção eu digo a nossa rede de proteção porque né sou filha sou mãe e a gente

faz de tudo para proteger os filhos na verdade os filhos vem nós essa proteção que eles preci

sam e quando eles não têm desestrutura tudo desestrutura tudo a família tanto do agressor

quanto da pessoa que sofre agressão desestrutura a sociedade porque a gente pensa onde a

gente está errando como disse aqui a vereadora sera que a gente é tão inocente que não vê no

outro como que o outro consegue ser tão manipulador e estar no meio de uma sociedade sen

do uma pessoa tão boa e é uma pessoa tão má tão cruel tão nojenta para fazer um tipo de coisa

dessa isso realmente é uma situação assim tão tão agravante que a gente fica perplexo eu não

cito só esse caso eu cito vários casos vários casos que a gente sabe várias casas que a gente

entra várias moças que a gente escuta várias mulheres que falam porque isso começa tudo na

agressão psicológica e isso vem há anos isso vem sendo acometido há anos e a gente fica pen

sando qual a política pública a gente vai fazer qual o caminho que a gente tem que percorrer

porque muitas vezes a gente é barrado em certas situações que não é da nossa alçada vem de

uma lei federal precisamos de leis mais severas não podemos deixar um tipo de pessoa que

comete um time um tipo de crime desse falar eu tenho um problema psicológico não podemos

não podemos não podemos porque infelizmente a sociedade está acostumada só saber do ato

mas antes do ato em si houve todo um trajeto para acontecer não é problema psicológico nós

temos que rever essas leis nós temos que ser mais agressivos em relação a esse tipo de situa-'

ção a família é o centro de tudo uma sociedade sem família ela não consegue prosperar e o

que é a família é quem tá dentro do seu lar é o seu padrasto sua madrasta o seu pai ou a sua
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mãe muitas vezes Seus avós e a criança tá ali gente a palavra do senhor já diz dizia que os fi

lhos são heranças do Senhor e os filhos são heranças do Senhor e quando tocam nessa herança

a gente desmorona eu fico muito na verdade eu fico assim destruída como mãe porque eu não

consigo nem me colocar no lugar da mãe de uma criança que sofre qualquer tipo de abuso de

uma adolescente e às vezes de uma mulher também que sofre o tipo de abuso não consigo

porque é um momento que destrói então nós nós nos solidarizamos com a família a família da

vítima porque a gente não pode julgar e nem apontar o dedo e dizer você não percebeu quem

tá de fora adora apontar o dedo e julgar mas não estende a mão não é você que tá passando

por aquilo então para de apontar o dedo e falar para de julgar não é e disso que eles precisam

nesse momento já aconteceu já vinha acontecendo já tá tudo destruído demais pra gente des

truir mais, não precisamos fazer isso é triste fazer isso não há necessidade, disse nós ficamos

sabendo da idosa que foi agredida nós falamos da agressão contra a criança porque é inocente

mas nós sabemos da idosa também que sofre agressão foi parar na UPA era maltratada dentro

de casa amarrada sem alimentar suja e nós subimos aqui nessa tribuna para tripudiar alguém

não fizemos isso e nós sabemos quem é a filha né inspetor Adriano nós sabemos quem é a fi

lha a filha dessa idosa que já esteve aqui ó nessa tribuna fazendo intérprete de línguas nós

chagamos a falar alguma coisa não porque eu acho muito feio eu acho não não gosto da pala

vra acho é feio fazer política em cima da dor do outro isso não é política isso é nojento isso é

politicagem já tá todo mundo destruído com isso aqui fora daqui independente da pessoa que

faz esse tipo de coisa ela não é uma pessoa ela não é um ser humano ela já deixou de ser ser

humana há muito tempo que isso não é ser humano, então nós não podemos deixar a humani

dade acabar nós não podemos deixar o amor acabar eu sempre falo isso não é dessa forma que

a gente faz isso não é dessa forma todo mundo que tá aqui conviveu com agressor e nós esta

mos feliz ou querendo abafar alguma coisa não estamos não ninguém aqui tá feliz Wellis eu

sei que você não tá feliz com a situação ninguém contrata uma pessoa da sobre a vida pessoal

dela não é isso não é feito isso não acontece quando aconteceu o fato surpreendeu a todo mun

do surpreendeu mesmo a todos ficou todo mundo impactado da forma que descobrimos a e

ninguém quis abafar nada a gente não tá aqui para abafar as coisas nós não somamos nem

nela para ficar tampa de panela para ficar abafando nada, disse mas a dor como mãe a dor co- W

mo família a dor da proteção que nós sentimos aqui na nossa pele falou mais alto isso assim j

Av. Primavera, n° 300, Bairro Primavera II - CEP 78.850-000
Primavera do Leste - Mato Grosso - Tel. (66) 3498-3590 - www.camarapva.com.br

21



Câmara Municipal de Prima
vera do Leste - MT

RubricaFLS.

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

triste lamentável não só nesse caso mas no caso de todas as crianças meninos meninas moças

rapazes que são violentados no nosso município no nosso país nós precisamos mudar isso por

que eles são o nosso futuro e nós precisamos cuidar do nosso futuro porque eles não dão conta

eles são violentados psicologicamente antes de ser violentados fisicamente e a gente sempre

trouxe nessa tribuna isso daqui, mas não de uma forma para fazer uma politicagem justa e ba

rata mas de uma forma que a gente possa construir uma política que venha a fazer essa dife

rença que venha a mudar isso nós não podemos sempre ficar do mesmo jeito nós precisamos

ir à Brasília-DF, e cobrar os nossos federais lá em cima senadores precisamos porque nós aqui

não podemos criar uma lei nessa situação mas nós precisamos disso precisamos de parar de ir

à Brasília só pensar no nosso umbigo próprio e abrir e expandir chegar lá e buscar uma de

manda que realmente seja feita algo não pode acontecer mais precisamos parar com isso por

que tá acontecendo muito e parece Óbvio e está acontecendo com pessoas que não teve essa

repercussão toda mas que vem sofrendo violência dentro da sua casa e nós aqui fazemos um

apelo porque eu sei que não é fácil falar e muitas vezes vão ser julgadas e vão ser desacredita

das mas precisamos falar quando somos violentados meninas e meninos moças e rapazes

adultos mulheres homens precisamos falar dói mas é necessário porque viver nessa situação é

muito mais dolorido que Deus possa abençoar que Deus possa Cuidar dessa família que Deus

possa confortá-los porque nós sabemos que é muito difícil e como eu sempre digo menos de

dos apontados e mais mãos estendidas ninguém sabe o que o outro passa coração é terra que

ninguém pisa Deus abençoe. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Luiz

Carlos Magalhoes Silva. (1:25) vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas ve

readores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso falando últi

mos dois dias que eu estive em Brasília a agradecendo o assessor especial da presidência da

república Deputado Valtenir Pereira meus colegas vereadores e Presidente agradecer o secre

tário nacional da Previdência Social Dr°. Adroaldo e toda a sua equipe no Ministério da Previ

dência Social que tem o Ministro Carlos à frente quero agradecer ao Ministro Padilha que

prontamente se predispôs depois de muitas idas e vindas a Brasília-DF, a nos ajudar a cidade

com habitantes a ser acolhedora agora de Poxoréo-MT, de Santo Antônio, de Paranatinga, de

Campo Verde, de Gaúcha do Norte, e de Novo São Joaquim com as perícias conectadas que

nós teremos a partir de Julho aqui no município de Primavera do Leste-MT, então portanto se-
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nhor eu devo anunciar que o secretário Nacional Deva visitar a cidade para abertura das perí

cias conectadas e isso é uma importância grande porque as pessoas deixarão de pegar a estra

da numa Van num ônibus de carona muita das vezes sem recurso financeiro para poderem re

alizar as perícias foras e isso tá com os dias contados eu quero aqui enaltecer o trabalho de to

dos os meus colegas que antecederam que também buscaram esse trabalho mas é uma luta de

quando nós começamos o mandato focado em poder resolver esse assunto nós conseguimos

resolver junto ao ministério da previdência social quero aqui agradecer ao secretário Eduardo

da comunidade em nome da comunidade Primavera secretário de obras e toda a equipe da Se

cretaria de obras nós tivemos ali as máquinas que foram executar o serviço de patrolamento

da MT-454 que liga principalmente a rodovia BR-070 onde puxa os alunos ali e aí quero aqui

cumprimentar que nós fizemos o pedido aqui em tribuna e o pedido foi levado à secretaria de

obras do município de Primavera do Leste e executado o serviço já quero aqui poder dizer da

emenda impositiva o quanto isso vai ajudar o trabalho não apenas do vereador Luís mas de to

dos os meus colegas aqui da casa a emenda impositiva começa a já surtir efeito nós teremos aí

eh para o CAPS para área área de saúde a van que já está no pátio inclusive chegou no pátio

agora a pouco né agora de manhã que vai ser entregue ao CAPS olha a importância desse ser

viço ao CAPS eu quero mais uma vez ressaltar o vosso trabalho ressaltar a vossa correría para

a força tarefa que nós tivemos de unir o meu trabalho junto com o seu para que as emendas

impositivas acontecessem em favor do benefício da nossa comunidade as obras nós teremos

uma patrola que foi pedido uma moto niveladora com o recurso eh impositivo para a agricul

tura familiar uma câmara fria para o bairro Primavera três para atendimento da comunidade

da assistência social nós tivemos para o lar da criança né importante a gente poder para aten

der 0 lar da criança nós teremos aí um trabalho focado com a compra de quatro motos para

CMTU no e assim Sérgio o que eu quero aqui hoje lhe agradecer por essa correría por esse

movimento por essa força por essa vontade não apenas por mim mas por dos demais colegas

também porque a missão do líder É essa a missão é a gente correr atrás e ajudar a fazer com

que a a burocracia de tudo isso que isso aconteça que os benefícios aconteçam que a comuni

dade receba esse benefício lá na ponta e eu quero aqui enaltecer vossa excelência por esse por

esse trabalho. Disse quero aqui dizer também eh ao coronel Cleito da polícia nossa gloriosa

Polícia Militar externar o meu o meu agradecimento Coronel ao senhor e toda a nossa gloriosa
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Polícia Militar ao batalhão da Polícia sobre as denúncias que vem sendo feita e vossa excelên

cia juntamente com os demais policiais militares estão indo em cima das pessoas que usam do

automotivo alto para perturbar o sossego público daqueles que passam das vinte e duas

horas precisam descansar e as pessoas estão eh juntando forças para que isso venha valer o di

reito delas do do seu devido descanso e que hoje nós temos aí a Polícia Militar auxiliando a

fiscalização da prefeitura nós sabemos que os fiscais pelo tamanho que a cidade tem são pou

cos efetivos que a municipalidade tem mas quero aqui poder enaltecer que os poucos que tem

conseguem fazer o seu trabalho tem ido tem procurado e a polícia militar tem auxiliado nessa

questão tá quero aqui poder agradecer e parabenizar pelo brilhante trabalho que hora vocês

têm feito em razão dessa situação. Disse caso João Batista Pimenta sexta-feira a rede de emis

sora que eu represento que eu trabalho e a Rede Record News me ligou pedindo que eu já fos

se atrás deste caso desse levantamento em relação ao João Batista Pimenta, eu fui atrás e para

minha surpresa já de imediato eh já havia sido pedido pela justiça pela comarca da cidade Pri-

do Leste-MT, o pedido de prisão dele ainda na sexta-feira agora pouco nós fomos in

formados à mesa diretora como o presidente bem disse aqui de que na capital eh Mato-gros

sense Cuiabá-MT, o João Batista acabou se entregando né juntamente para as autoridades po

liciais em relação a este assunto Esse é um assunto muito complexo porque quando nós somos

filhos de pais separados e que nós sabemos que isso tem um reflexo muito grande na nossa

criação e hoje por exemplo nós somos divorciado e temos filhos de uma relação também é um

caso que mexe com a comoção social, disse então nós não estamos falando de um furto de

uma lata de leite nós não estamos falando de um roubo por conta de um aparelho de celular

nós estamos falando de um crime ocorrido dentro de um lar dentro de um seio familiar e o

seio familiar é algo que é intocável na vida de qualquer pessoa qualquer pessoa qualquer um

independentemente que estejam no caminho junto ou divorciado aqui no parlamento existem

pessoas divorciadas também né existe pessoas que que já passaram por esse processo e a gen

te sabe do tamanho exato do que é essa dor porque essa estrutura que muita das vezes acaba

acontecendo essa falta dessa estrutura acaba acenando situações o João foi servidor do ex-pre

sidente Miley passou por aqui pela casa servidor de carreira do município de Primavera do ^
Leste-MT, na fiscalização se eu não me engano na vigilância sanitária salvo engano aqui não

tem me recordando se algum parlamentar puder me ajudar nesse sentido mas era servidor da ^

som

mavera
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vigilância sanitária foi TI concursado então na atividade profissional que ele executou no mu

nicípio de uma Primavera do Leste-MT, até então ele foi um brilhante profissional só que o

que que aconteceu o vereador o servidor acabou escorregando e feio e é um crime que bárbaro

considerado bárbaro diante dos olhos da sociedade de todos nós que ninguém concorda que

isso seja passe e batido então portanto as autoridades policiais já estão no caso já estão toman

do as devidas providências necessárias com relação ao caso vivenciado por essa situação

ocorrida com o ex-servidor dessa casa e eu quero aqui dizer que nós sabemos separar muito

bem não quero fazer de uma tempestade uma situação que as autoridades policiais já estão to

mando conta e que o Estado de Mato Grosso já inteiro já sabe da prisão dele nesse exato mo

mento por conta do ocorrido vereador Renato então eu tenho certeza que aqui lamento profun

damente a dor do Pai né da moça que a mãe porque não não existe não existe remédio para

momento como esse como a vereadora Karla disse aqui e vereadora Karla tudo aquilo que a

senhora falou aqui tudo aquilo que a senhora falou aqui a senhora falou com o sentimento e o

seu coração externado e a senhora transmitiu isso a nós do que a essa também colocou aqui o

que dor a aqui do que dor colocou que a dor e que não há nada que consiga superar nesse exa

to momento a dor vivenciada por essa família e por quem tem família quem tem filhos saber

exatamente o que tá acontecendo mas vocês acreditam na justiça de Deus acreditamos né po

de ter certeza que a justiça tanto dos homens quanto de Deus ela vem na hora certa e ela coíbe

esse tipo de de coisa a justiça tá aí como eu falei na sexta-feira mesmo já havia o pedido de

prisão do João Batista em rede estadual onde ele tivesse então Portanto quero aqui cumpri

mentar as autoridades policiais pelo brilhante trabalho feito né e já executado eu quero aqui

poder falar a todos que voltarei no segundo expediente se caso for necessário e volto com a

pauta do partido progressista com relação uma cidade de Primavera do Leste Muito obrigado

a todos tenham todos um bom dia. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador

Manoel Mazzutti Neto. (1:36) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas

vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso falando é

uma sessão bastante triste porque estamos em uma sessão pós descoberta de um crime cho

cante mas isso nós vamos falar já respondendo ao vereador quanto a o chamamento da dentis

ta senhor não esqueça de requerer se tem algum requerimento se tem alguma aprovação se

tem alguma concordância da chefe do do centro de especialidades verifique se tem alguma
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concordância dela aí o senhor pode citar aqui de forma tranquila então não temos nenhum tipo

de de receio quanto a isso, o vereador falou aqui que precisamos citar o nome do bandido va

mos chamar de bandido não vamos chamar de agressor não vamos chamar de nada é bandido

e é bandido eu Manoel sou absolutamente contra citar o nome desse bandido não que ele não

mereça ele mereça tá com o pôster dele em praça pública como diz a dona Ivanir tinha que ter

pena de morte né gosto fazia antigamente vai lá na praça um pedaço aqui um pedaço vai dis

tribuindo para que todos saibam que ninguém corrobora com tal crime mas a partir da hora

que se cita o nome do agressor se expõe ainda mais a vítima todos aqui sabem com quem esse

bandido convivia por consequência sabendo-se quem maritalmente com ele sabe-se quem é a

vítima e mais uma vez a vítima é exposta e mais um sofrimento que se sobrepõe sobre os om

bros da vítima é a vítima que está sofrendo então chegar aqui e querer ligar vereador a base

aliada querer ligar Ademir de querer ligar que que Ademir e Sérgio Manique tem a ver com

uma situação dessa nada não sou da campanha de Sérgio Manique mas eu acho tem que ser

muito correto até com os nossos adversários não tem nada a ver Ademir e Sérgio com esse as

sunto absolutamente nada nada a ver é só uma tentativa política de se imputar a tal base aliada

e a os possíveis adversários políticos de uma pré-candidatura do próprio Vereador Adriano es

se crime Então eu acho que não pode ter esse comportamento o senhor quer ver Vereador vou

lhe explicar até melhor um pouquinho quem é Lia Batista de Oliveira vereadora Adriano de

Carvalho senhor tem negócio com ela quem é Lia Batista de Oliveira vereador Adriano Car

valho sua assessora de libras que aqui estava que muitas vezes subiu nas tribuna lhe acompa

nhando do qual o senhor teve negócio com ela essa também de forma monstruosa igual o cri

me que foi descoberto semana passada acorrenta a mãe na cama deixando-a sem comida e

sem banho foi parar na UPA assessora do vereador Adriano Carvalho paga por ele porque ele

esteve na presidência indicando a contratação da pessoa para fazer intérprete de libras e quem

era a indicada Elia Batista de Oliveira o senhor tem responsabilidade sobre isso vereador qual

a sua ligação com esse crime hediondo que foi praticado contra a mãe da Lia se o senhor acha

que o Ademir e o Sérgio tem alguma coisa a ver o senhor precisa dizer o que o Senhor tem a

ver ou nenhum tem nada a ver ou todos tem algum uma coisa a ver então é muito fácil na épo- (\

ca da campanha pré campanha aliás tá em campanha desde o primeiro dia que aqui esteve vir

aqui e jogar pedra base aliada se é difícil imagine para a mãe e para o pai reconhecer pelas pe-
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lo comportamento de um filho ou de uma filha que ela está sofrendo essa esse terrível essa

terrível agressão imagine como que o vereador que contrata o cara vai ter ideia que o camara

da tem um comportamento desse nós precisamos ser honestos nós precisamos ser honestos

aqui gente a política não é a arte do vale tudo a política não é a arte do vale tudo as pessoas

são mais importantes do que a política principalmente as vítimas você para poder atingir o seu

adversário político vira aqui e expor a vítima porque ao falar o nome do bandido você liga a

quem convivia com o bandido e liga quem era a filha quem é a filha e mais uma vez o fardo

recai sobre os ombros da vítima é sempre a vítima que sofre mas e o que nos importa a vítima

se eu posso ganhar alguns likes ou lá na frente alguns votos ah não importa nada eu vou pas

sar por bom eu vou citar o nome de todo mundo vou ligar o nome de todo mundo as pessoas

vão dizer que eu é que estou resolvendo tá aqui seu ex comandante seu ex-chefe que acabou

de informar que em anos o senhor nunca aprendeu ninguém então nós precisamos ter a coe

rência de vir aqui e saber distinguir o que é um comportamento criminoso ele foi semana pas

sada ele disse que eu não entendia nada de direito trouxe uma tese aqui que em minutos ele

resolvia um processo não existe processo resolvido com tese minutos seria um arrogância to

tal total de um advogado achar que vai resolver a tese em minutos mas eu vou lhe dizer verea

dor que o crime não ultrapassa a pessoa do criminoso para as outras pessoas que o cercam eu

não pago pelo seu crime o Luís não paga pelo crime dos seus filhos o senhor não paga por um

crime que possa o seu filho um dia cometeu o senhor cometeu o seu filho não vai pagar o cri

me é pessoal ele não ultrapassa a figura da do próprio criminoso, então quero dizer que assim

repudio imensamente esse fato e que eu Manoel não cito o nome do criminoso porque eu acho

que eu acabo atingindo de uma forma ou outra a vítima então é isso que eu tinha para dizer só

só para complementar a a tal de Lia Batista que era assessor do vereador Adriano Carvalho

que subia aqui junto com ele para fazer a tradução de libras foi solta por fiança foi presa e aí

através de fiança foi solta vereadora contratada e paga exclusivamente pelo vereadora asses

sora contratada e paga exclusivamente pelo vereador podem verificar se tem algum pagamen

to dessa casa em favor de Lia Batista não tem contratada e paga então gente de sua confiança

gente da do seu seu convívio que aqui esteve então vereador não ia tocar nesse assunto não só A

toquei no assunto vereador porque o Senhor veio trazer o assunto como se fosse uma culpa da ^
base aliada senhor ver como às vezes dentro da sua casa do seu gabinete o senhor não conse-
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gue saber com quem convive fica aqui o ensinamento para todos nós que precisamos estar

mais atentos sim as pessoas que convivem que dos quais nós indicamos para contratação mas

sobretudo que dentro das nossas casas precisa se pensar muito bem para acolher alguém meu

muito obrigado a todos um bom dia que Deus nos abençoe. Agradeceu e despediu-se. Usou a

palavra o Vereador Renato Cozanelli Junior. (1:47) O vereador deu bom dia a todos, cum

primentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu

discurso falando a gente vem na narrativa dos colegas a situação da qual a gente tem vivido e

sentido a proximidade por ter tido uma pessoa que prestou serviço nessa casa cometido um

crime bárbaro não vou me estender relatado de forma muito direta pela Vanessa e pela verea

dora Ivanir observando apenas algo muito importante nisso o mal maior ele está dentro de

nossas casas ele não tá longe ele não tá escondido ele está dentro de nossas casas e o caráter

ou melhor a falta deste que é berço que é berço de um cidadão desse caminha com ele dito pe

lo vereador Manoel na regra da lei não existe transferência de pessoalidade é este o criminoso,

e aí eu venho abordar a questão então da divulgação desse crime perante sociedade eu acho de

suma importância Eli leal fez uma matéria a qual trouxe número exato nome exato circunstân

cia exata e não expôs a câmara municipal o bandido quando bandido ele é na sua essência não

é porque ele veio para a câmara municipal que ele é bandido ele é lá fora eu não me encaixo

eu não me enquadro por estar aqui sendo uma pessoa que infringe normas regras e leis não me

enquadro e quando é exposto qualquer vínculo que traga a imagem desta casa é importante

para que a gente diga pra sociedade que isso é natureza pessoal do indivíduo criminoso e não

da Câmara de vereadores e se aqui dentro ele se corrompeu é porque na sua essência ele já

não prestava e não é a câmara de vereadores resolução deste crime ele não se dá no discurso

inflamado ele não se dá no tom alterado de voz pela indignação que nós sofremos pela vítima

essa sim pai mão irmãos vão ter o o peso a consequência vão mas a vida desta vítima é com

prometida e para elas nós precisamos defender as leis que estão lá e em nome dos quinze ve

readores encaminha ainda hoje com assinatura de todos a câmara dos deputados um pedido

desse pequeno município visto a totalidade a extensão continental que temos no Brasil para

fazer com que a PL que lá em pelo um deputado federal que solicitou castração química para

esse tipo de “vagabundo” e que aprovado na Comissão de Justiça redação agora no mês com

votos a favor e três contra deve ser três vagabundos por sinal da mesma essência para que a
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Câmara de Deputados aprove acate essa essa recomendação da Comissão de Justiça e redação

do congresso nacional e acate vá para plenário e vote a favor da aprovação da lei da castração

química de reincidentes e também me coloco à disposição Solange Maria Bemardes hoje ain

da a gente vai redigir um texto que o poder público municipal não possa contratar assim como

indivíduos que tomam a propriedade de outros esse esse tipo de crime de pedofilia de estupro

não existe nem eu tento buscar uma palavra para denominar esse tipo de ação um escrupuloso

um Bárbaro e é difícil de encontrar mas que ao menos ao poder público Vereador Adriano não

desse ou decaiba a possibilidade por decreto de lei da contratação de um de um “vermd

qualquer outro qual é a solução para isso lei se não sentir na pele é lei não vai mudar isso ele

vai sair da cadeia ele e qualquer outro criminoso na sua essência tá lá em Sorriso-MT, o caso

da pessoa que matou a mãe e as filhas após estuprar elas Reincidente no Estado de São Paulo

Goiás quando é que isso vai cessar quando a lei vigorar e efetivamente ser cumprida castração

química é pouco tinha que capar o “vagabundo”, disse quanto a questão Vereador Adriano de

vossa pessoalidade na intromissão na comissão de ética digo ao senhor que nenhum processo

será arquivado antes de ser estraçalhado na sua essência, o vereador José Paulo que é quem tá

sendo escutado e acusado ele não pode dizer pela comissão de ética, nem vossa excelência na

gestão desta casa pode direcionar os trabalhos feitos pelas comissões e ela será assim vereado

ra Karla levada arrisca se a punibilidade por notificação se por afastamento for definida pela

comissão de ética visto todos os os depoimentos isso vai ser traga plenária para dos senhores

inclusive dos senhor senhor vereador Adriano então não me falta responsabilidade e uma

questão de poder trabalhar essa comissão de forma isenta muito isenta, disse nós tivemos aqui

audiência pública sobre o autismo na semana passada eu peço para que a gente elabore um

cronograma das audiências públicas para que a gente possa dentro do assunto trazer aquilo

que efetivamente uma audiência pública vem buscar que é resolução de quem tem a possibili

dade de resolver ou de criar as ferramentas para que a gente saia da onde está e possa dar um

passo adiante muito do que foi tratado já tinha sido definido entre o ministério público e a

gestão Municipal então nós acabamos em muitos assuntos por mais proveitosa que tenha sido

mas chovendo no molhado e dali saiu uma situação muito interessante senhores que a necessi

dade nós aprovarmos uma lei aqui eu vou contar com o apoio e o voto dos quatorze colegas

dos colegas para que a gente aprove e libere os pais de crianças celetista que é o caso do es-
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pectro autista eles são seletos eles não são intolerantes alimentação e vem falar da alimenta

ção lá dentro da escola que ela é um pouquinho mais difícil contextualizar porque quando vo

cê é intolerante você tem uma descrição e física e relatada por o médico dizendo essa tolerân

cia quando você tem o seletivo quando você é seleto quando você tem uma característica es

pecial de vida e esta diz olha né e só quem tá lá dentro dessa circunstância pode dizer que é o

próprio autista que ele come determinado alimento e não além deste que esse alimento precisa

ser recepcionado pela escola se não fornecido por ela mas recepcionado pela escola para que a

criança possa se alimentar assim como todos os outros em hum condição normal de vida então

a gente precisa dar essa condição e favorecer os pais e principalmente as crianças ou adoles

centes que precisam dessa atenção a gente e aí puxando a a linha de raciocínio foi dito aqui

sobre a questão pelo vereador Elton muito bem conduzida a puxar o tema nós tivemos alguns

anos atrás para que a sociedade tenha conhecimento um rombo no Imprev que é o sistema de

previdência do município que trata especificadamente dos funcionários servidores públicos

concursados do município de Primavera do Leste-MT, e realmente tive verificando aqui nesse

meio tempo entre o seu posicionamento e a minha pronúncia de que infelizmente ainda nós ti

vemos nenhum retorno dessa receita alegando que a empresa lá da qual Primavera foi a única

que colocou dinheiro dentro dela não tem capacidade para devolução de receita me parece al

go Vereador Elton muito ligado muito definido antes mesmo do envio da receita e mesmo que

passar do tempo acredito eu que nós podíamos criar aqui uma CPI sobre essa circunstância e

trazer pelo menos a imputar a a lei a este também que não deixa de ser um indivíduo que co

meteu o crime, eu nunca trouxe a palavra de Deus aqui porque eu acho que a gente mistura as

coisas mas ela é certa maldito o homem que confia no homem você pode ver em tudo que é

assunto em tudo que é circunstância a gente tem uma situação que traz ação e aí eu volto lá no

começo do meu discurso é questão de caráter está na pessoa empregada nela não vai mudar

nunca se um dia bandido bandido vai morrer. Agradeceu e despediu-se. Findo o discurso o

Presidente reassumiu a condução dos trabalhos da Mesa. Ninguém mais tendo feito uso da pa

lavra 0 Presidente passou à Ordem do Dia. Projeto de Resolução n”. 04 de 2024 de autoria

da Mesa diretora. Assunto: Altera e da nova redação ao Artigo 37, revoga o parágrafo único

do artigo 38 e incluí os parágrafos 1°, 2°, 3°, 4° e 5° altera o inciso 11 do artigo 52, artigo 65,

altera o parágrafo 1° do artigo 71, revoga inciso VI do artigo 79 todos da Resolução n° 03, de u
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18 de junho de 2009 - Regimento Interno da Câmara Municipal de Primavera do Leste - MT.

O Presidente encaminhou para a Comissão de Justiça e Redação, para que de o seu parecer no

prazo regimental. Moção de Aplausos n°. 020 de 2024 de autoria do vereador Tayllan. As

sunto: Moção de Aplausos para os membros da Comissão Mista da Reformulação do Código

de Obras. O Presidente encaminhou para a Comissão de Justiça e Redação, para que de o seu

parecer no prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária n°. 1.582 de 2024 de autoria da vere

adora Karla. Assunto: Regulamenta a utilização dos benefícios legais para pessoas com visão

monocular, garantindo igualdade de condições àqueles concedidos às pessoas com deficiência

município de Primavera do Leste-MT. O Presidente colocou em primeira discussão dos se

nhores vereadores. Ninguém tendo se manifestado o Presidente colocou em segunda discus

são dos senhores vereadores. Ninguém tendo se manifestado novamente o Presidente colocou

processo de votação, resultando APROVADO por unanimidade pelos senhores vereado

res presentes. Nada mais havendo a ser deliberado na Ordem do Dia o Presidente passou ao

Se2undo Expediente e solicitou o Segunda Secretária, Karla Jackeline da Silva Souza, que

fizesse a chamada dos senhores vereadores inscritos para uso da palavra. Assim procedeu-se.

Usou a palavra a Vereadora Vanessa Amui de Mello. (2:02). Iniciou o seu discurso falan

do para concluir a minha fala do primeiro expediente e voltando né a esse assunto Dr Manoel

concordo muito com o senhor, sou jornalista tem anos eh acompanho muitas matérias mesmo

não estando milhando na imprensa e Posso garantir pro senhor eu quanto jornalista eu jamais

divulgaria o nome do acusado porque todos nós sabemos que perante a justiça desde que se

prove 0 contrário desde que essa pessoa não passe por um julgamento ele tem que ser e deve

ser tratado como suspeito então nós seguimos muito essa linha pelo menos eu dentro da minha

profissão sempre segui essa linha Ainda mais se tratando de crimes e de hediondos né crimes

tão fortes tão pesados como é o caso de estupro de vulnerável então a partir do momento que

há divulgação do nome do suspeito porque até então ele é considerado como suspeito até

ouvido até passar né pelas investigações ter provas a gente tem que ser realmente aí coerente

para poder tratar dessa forma isso já é de conhecimento não só na área da advocacia mas na

área da da polícia e também no meu caso na área da comunicação, disse vi ouvi o relato aí de ^
vários colegas eu quanto uma antiga vítima né que eu nunca gostei de me de me considerar

uma vítima desse tipo de situação porque quando a gente passa por determinadas situações ^

no

em

ser
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você supera isso você vivência E como eu falei eu sou uma pessoa muito grata a Deus porque

a menininha lá de anos de idade que passou por várias tentativas sim de abuso sexual né den

tro da força dela dentro da Fé dela eu acabe veio alcançando né tantas coisas que eu nunca

imaginava dentro da minha profissão que eu escolhi como jornalista né chegando a uma ca

deira aqui no legislativo no executivo então como eu me sinto agraciada a vida ela realmente

depois desse episódio ela foi muito boa para mim a minha vida né Deus foi muito bom

para mim então esse para mim já é um caso superado a gente né tem que sempre que esquecer

algumas coisas do passado e focar no futuro porque senão a gente acaba virando aí uma pes-

amarga uma pessoa aí triste e quem me conhece sabe que eu não sou nem um pouco triste

muito pelo contrário né sempre brinco sempre tô ali sendo uma pessoa animada e com muita

fé e com uma vibe e muito boa graças a Deus, disse mas eu quero falar para vocês que eu

acredito piamente o que que pode resolver isso muito ou pelo menos amenizar lógico que me

lhorias das leis mas as leis elas são aplicadas quando o cidadão cai agora o que seria muito

mas muito bem resolvido é quando nós né como parlamentares profissionais voltados para es

sa área psicólogos educadores porque esses eles têm o estudo para isso é levar isso gente as

escolas é levar essa discussão para esses jovens esses adolescentes é tá indo realmente naque

la faixa etária de idade ali de de até aos anos porque os relatos a maioria nessa faixa etária de

mesmo

soa

idade é chegar sim na sala de aula ter pessoas gabaritadas a isso é fazer palestras e falar hoje

nós vamos falar que isso isso isso não pode acontecer atenção crianças se alguém tocar aqui

aquilo é explicar de uma forma diretanão pode não deixa ninguém te tocar não aceite isso ou

para essas crianças e de adolescentes o que realmente não pode falar de forma direta porque

essa criança vai pensar quando ela for né ameaçada pelo seu agressor não a tia lá falou que eu

posso falar sim não a psicóloga falou que eu posso ser assim tanto que muitos casos vieram à

tona através do belíssimo trabalho né da psicologia como pode ser tão importante gente vocês

vejam só as crianças teve muitos casos que acabam falando porque passaram por um psicólo

go porque o psicólogo estudou para isso e tem um jeito para poder tirar isso de uma criança,

então fica aí realmente meu desabafo e que a gente tenha uma excelente semana. Agradeceu e

despediu-se. Usou a palavra o Vereador Adriano Carvalho. (2:07). Iniciou o seu discurso

falando o vereador Manoel disse que não fala o nome do marginal João Pimenta aqui que ele

deve falar mas é evidente ele não tem filho ele é pai de pete ele não faz ideia doacha que não
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que a família tá passando então ele não vai falar o nome mesmo vai defender aliás já defendeu

né talvez até ganhe dinheiro com isso advogado de criminoso, disse vereadora Karla disse que

não fala o nome dos criminosos não fala o nome dos criminosos quando é que tem alguma re

lação comigo que é o caso da criminosa que a senhora citou aqui mesma coisa o Manoel eu

não falo o nome do criminoso mas citou a criminosa Lia por quê tem relação comigo então

quando tem com eles eles não citam vereador Luís mas como tem alguma passagem comigo

lá em que eu contratei não por questão política mas porque só tinha ela para fazer fazer a tra

dução e outra você não viu eu defendendo ela aqui eu quero que ela fique na cadeia eles de

fendem então é engraçado Karla, Manoel diz não vamos falar o nome dos criminosos para não

transtornar a vítima mas vem fala o nome da outra criminosa olha a incoerência a “safadeza”

desse povo por isso que eu falo existe aqui uma situação de passamento de pano eu não disse

que 0 Sérgio ou que o Ademir até que a própria aliada própria base aliada tenha culpa eu disse

que existe uma rede de abafamento é isso que existe gente querendo abafar e são pessoas liga

das a base ligada agora claro que não tem culpa ninguém responde pelo CPF dos outros mas

que a rede de abafamento de passamento de pano existe e eu vou cobrar da senhora vereadora

Karla a senhora vai abafar o caso do José Paulo ele vai vir aqui vai trazer o arquivamento vai

fazer mídia propaganda e eu vou pegar esse mesmo arquivamento e vou dizer olha aqui verea

dora Karla senhora abafou tá certo então assim a senhora vai ter oportunidade de arquivar o

processo de agressão do vereador José Paulo segundo a denúncia da servidora Mônica e quan

do a senhora aqui vai eu vou dizer aí tá vendo abafou que é isso que vocês fazem, disse verea

dor Iltemar mudando um pouco de assunto veio aqui e gritou várias vezes Federal Federal Fe

deral vou fazer o recorte desses gritos que você fez e você precisa avisar vereador presidente

da União Brasil pro Ademir e pro Leonardo porque eles estão fazendo propaganda das casas e

você acabou de falar que é Federal e eles fazem propaganda todo dia então vocês tem que de

cidir se a casa é do Ademir e do Léo se é fruto do trabalho deles ou se não é porque o senhor

diz que é Federal, Federal, Federal. Disse fiquei sabendo aí teve um pré-candidato a prefeito

foi convidado para ser padrinho de batismo a a mãe da criança esperou e e ele não apareceu

não foi no batizado confirmou que ia disse que estaria presente mandou o marginal dele lá pa

ra ser padrinho pelo que me consta talvez as informações não sejam exatamente essas porque

chega meio truncada mas o fato é que esse pré-candidato a prefeito marcou de lá a criança e W
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sumiu não deu as caras mandou um representante agora você imagina o padrinho não vai e

manda um substituto pré-candidato a prefeito é de rir mas aconteceu então é isso existe sim

uma rede de abafamento de passamento de de pano se não é eu divulgar o nome desse sem

vergonha talvez ele nem estivesse preso porque a rede de abafamento é forte vocês estão ven

do aqui eles vão lá e dizem não porque a sua tradutora lá criminosa pau nela você não vai me

ver defendendo agora vocês defendem vocês abafam vocês querem passar pano para tudo se

eu não tivesse falado se não tivesse agido esse criminoso talvez não tivesse sido preso e fui eu

que fiz e fui eu que falei vou falar sempre o senhor pai de Pet evidentemente não sabe o que tá

passando então o senhor não tem a mínima condição nem de falar desse assunto obrigado a

todos. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Eiton Baraldi. (2:12). Iniciou

0 seu discurso falando pessoal em tempo eu queria cumprimentar aqui o Marcelo Castro que

está aqui Silva irmão do presidente Paulo Márcio desta casa qual foi vereador e Presidente

desta casa eu queria pedir um minuto falecimento do irmão dele que era o senhor Carlete Cas

tro ex vice-prefeito de tesouro Líder Professor cara que ajudou muito nossa cidade juntamente

com 0 nosso amigo Paulo Márcio que foi presidente dessa casa aqui o Marcelo fica aqui a

nossa singela homenagem ao seu irmão exito tesouro que veio falecer semana passada. Disse

seu Carlete é pai de uma servidora aqui do nosso município Gabriela na prefeitura de Prima

vera e dizer que a importância que ele teve no município vizinho aqui ao lado aqui da nossa

mãe cidade mãe aqui Poxoréo-MT, tesouro né qual ele era um grande líder lá uma pessoa

muito querida por todos Deixou sua contribuição e a toda a família Castro Silva que está no

município há muitos anos a qual aqui já denominei foi nosso ex-presidente Paulo Márcio

Marcelo um grande líder aí da nossa também pessoal fica aqui um bom dia a todos fiquem to

dos com Deus até a próxima semana. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador

Iltemar Ferreira de Queiroz. (2:14). Iniciou o seu discurso falando você viu tanto que o o

homem sem futuro já vai editar vídeo de novo falar que eu falei que a casa é Federal eu falei

Prefeitura o Leonardo além mais Ademir além de trazer as casas que é dinheiro do go-

federal tá dando a contrapartida de entrada que no Prefeito fez ainda e passagem Renato

0 único Prefeito que doou de fato que doou terrenos foi Erico piana me ao contrário Adriano

cá me cê cadê some nessa hora fugiu, disse a gente o poder público é amoroso a gente

be disso como é que é a situação né Carlos a gente vem cobrando sempre ali o sobre o parque

que a

verno

sa-
vem
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Eldorado de limpezade pinturas de meio fio de emplacamentoque tá colocando as suas iden

tificação das suas e essa semana falando com o Valmir que vai começar lá fica aqui o agrade

cido aí pelo pela administração de tá fazendo isso lá no meu bairro que é um bairro que tá pre

cisando urgentemente lá de uma de uma de uma demanda forte até a lama asfáltica que tá pre

cisando lá porém o projeto ainda tá lá na MM e não foi liberado o projeto ainda não tá pronto

ainda para fazer esse trabalho então vou entrar agora com tapa buraco pinturas e fazer algu

mas coisinhas necessita naquele bairro, disse e também foi essa semana deparei com a polícia

agindo lá no Eldorado imina pegando e a molecada vazando de lá lá no Eldorado, Eldorado

tem três câmeras quatro câmeras só que pega em volta do do bairro não pega dentro do bairro

mas lá correto com gente lá tá um sossego que ave Maria parabéns aí a Polícia Militar aí o

grupo da polícia tática aí de Primavera do Leste-MT, e nós lá no bairro tem só agradecer Pri

mavera diminuiu o índice de o índice de assalto índice de roubo diminuiu bastante setenta por

cento foi diminuído em Primavera do Leste uma das cidade que mais diminuiu o índice de

ocorrência no estado o de Mato Grosso foi Primavera do Leste-MT, entendeu nós estamos aí

com com Semoc aí que é deu qualquer probleminha já consegue já alinhar a polícia e pegar os

marginais, Nossa Senhora Aparecida quero aqui cobrar aqui da secretaria de governo Secreta

ria de meio ambiente e mais uma vez contar com os vereadores eh que participaram disso in

clusive falar com Manoel e para dar a OAB para dar um suporte para nós naquela região lá

que essa semana foram deparado lá que o pessoal e falou foi lá e falou pro pessoal lá que eles

vão ter que sair não foi da prefeitura foi terceiros que falaram que tem que tem tem informa

ções quiser sair de lá o quanto antes falei com o jurídico da prefeitura eles falou que tem um

parecer que é para sair porém não é só aquele parecer que tira Karla eles então eu queria que a

ajuda de todos os vereadores aí aliá não tá no departamento não tá numa área que é de é que

não é uma área que não é do do governo federal e nós precisa rever aquilo ali não tinha que

ter deixado de entrar antes agora tá lá já constituído tudo dezesseis anos vocês estão lá cara

bem lembrar anos estão lá e agora agora vem esse laudo para tirar não vamos repensar vamos

pegar aqui peço a ajuda de vocês vereadores que vocês tudo pra pela mesma coisa de ajudar

sempre quem tá na ponta da fila lá que não tem tem dificuldade né. Disse levantamento da es-

trada do jacaré já começa na no dia primeiro foi o que me passou tanto o prefeito Leonardo

como a equipe do Nelson e quero agradecer aqui bastante aqui ao batata batatinha é batata W
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obrigado cara pelo pouco que você tá fazendo aí é muito para nós aí essa semana tava lá uma

areia lá até estragou meu carro pedi para ele ele foi lá fora do horário fazer na via pública

mesmo que é do assentamento Bela Vista ele foi lá fazer não mede esforço é sai cedo chega

tarde não tem horário para batata parabéns cara aí parabéns ao Nelson por escolher o batata

para ir para ir a já visto que tinha outras pessoas competentes lá mas o batata tá fazendo o que

pode com o pouco que ele tem dona Iva entendeu então assim a gente tem que agradecer não

só criticar Boa noite ou bom dia e boa semana a todos. Agradeceu e despediu-se. Usou a pa

lavra 0 Vereador Ivanir Maria Gnoatto Viana. (2:19). Iniciou o seu discurso falando quero

parabenizar todos os envolvidos na inauguração que teve essa semana isso é muito importante

para a Primavera do Leste-MT, aquela biblioteca lá ficou top parabéns voltar ao assunto Re

nato teve países que adotaram castração química não funcionou porque a pessoa que fez uma

vez faz duas pode castrar eles vão continuar fazendo então que nem eu falei eles tem que to

mar uma atitude e ter pena de morte para esse caso porque e esse rapaz ele pode ser preso mas

não vai ficar lá então isso é muito triste vai ter mais um ali que vai continuar fazendo que nem

eu falei maioria tem filhos aqui então a preocupação então há quantos anos que vem isso e

não é resolvido eu sei também de um caso do menino que ele era estrupado pelo avô e pelo tio

hoje hoje esse menino tem problema sério de esquizofrenia e e nunca resolveu a situação dele

e quantos que a gente não sabe quantos então eu acho que a lei tem que ser mais rigorosa por

que a partir do momento que a lei for rigorosa as pessoas vão pensar ou vão se tratar porque

você não vê outro caminho que vai resolver isso se não é um caminho da dor drástico porque

essas crianças abusadas esses idosos porque tem muitos idosos que são abusados né então es

sa ferida não vai cicatrizar então eu eu quero agradecer toda a população nesse dia a gente po-

deria ter outros assuntos mas esse assunto hoje é mais importante uma boa semana a todos

próximo. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a vereadora Karla Jackeline da Silva

Souza. (2:22). Iniciou o seu discurso falando que tivemos uma semana bem agitada e muito

boa também quero parabenizar aí o secretário de obras e toda a sua equipe que tá lá viu Ilte-

no nosso bairro ali no Buritis Primavera fazendo a pintura dos me fios precisa pintar tam

bém os quebras molas colocar umas placas ali junto ali a Cmtu e explicar para a população

que a gente recebe muitas vezes a demanda do terreno sujo e eles escrevem assim ah porque a

secretaria de obras não vem limpar infelizmente não é esse o fluxo você tem que ligar no meio

mar
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ambiente que aí o meio ambiente faz a notificação para poder limpar esse terreno nós sabemos

que tem muitos terrenos baldios que estão sujos com mato animais peçonhentos então nós va

mos estar divulgando aí nas redes sociais o telefone do meio ambiente onde pode se fazer essa

denúncia também quero dizer da inauguração ali do nosso centro de atendimento a pacientes

de hanseníase tuberculose e a oficina ortopédica quero parabenizar o Lourenço nosso enfer

meiro anos de experiência com pacientes de hanseníase e nós vivenciamos isso do paciente

que ele tem uma diferença ali no pé pouca e que ele não está integrado na sociedade porque

ele tem uma autoestima muito baixa em relação a isso e essa oficina ortopédica além de de

volver saúde de esse paciente devolve a ele a sua autoestima de voltar à sociedade então você

que não conhece dá uma passadinha ali no Pioneiro onde era antiga vigilância ambiental eles

vão estar atendendo pacientes de hanseníase tuberculose lembrando que a porta de entrada

continua sendo a unidade de saúde do seu bairro você vai lá de lá que é encaminhado ali para

eles para esse atendimento muito importante um avanço muito grande porque Mato Grosso é

um dos Estados como maior índice de hanseníase no Brasil e o tratamento ele tem mas muitos

pacientes não sabem demora a fazer esse tratamento e algum perde parte dos membros pela

por causa da hanseníase então aqui em Primavera vem se destacando nessa área com profissi

onais excelente ali Lourenço dona Elisângela que estão agora no nosso centro ali de atendi

mento a esses pacientes isso é muito importante, disse também quero parabenizar ali o pessoal

da cultura em nome da Laura todos os servidores da cultura secretário Anderson Lana porque

fizeram uma linda obra ali naquele lago tanto na questão da biblioteca do lago que além da

gente tem aquela vista linda né pode ali estar lendo seus livros também na casa do artesanato

quero parabenizar aqui em nome da Solange esposa do nosso ex-assessor jurídico aqui o Dr

Luís que tava lá com suas obras ali na casa do artesanato ficou um espaço muito bonito você

pode ir lá comprar inclusive ali deles ficou um lugar excelente para eles poderem atender toda

a população primaverense, e o nosso centro de atendimento ao turismo também onde vimos

relíquias ali ontem né vereadora Vanessa de tempos atrás e tá assim incrível o lago ele se tor

nou um local para todo mundo tá indo visitar e agora o local ainda com esses do esses três na

verdade a biblioteca a casa do Artesanato e o centro de atendimento ao turista que deu ali um

toque especial ao lago para todo mundo poder passar ali e tá visitando e também quero dizer

em nome aí da nossa presidente Etiene Brandão da OAB junto com a Luciana de todos os m-
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tegrantes ali da presidência da OAB que eles vão fazer um arraiá social da OAB esse arraiá

vai acontecer agora dia a partir das o arraiar social toda a renda vai ser pros projetos sociais

então os projetos vão estar lá vendendo a sua comida e arreando esse dinheiro para ajudar terá

mão na o Projeto Mãe Cidinha, SOS animais, o Lios, o conselho da mulher entre outras insti

tuições que estarão lá vendendo o seu produto e arrecadando dinheiro para ajudar os projetos

sociais parabéns aí Etiene toda a equipe da OAB por essa organização então não perca esse

arraiar social que vai ajudar as instituições aqui do nosso município muito obrigada a todos

que Deus abençoe nossa semana nosso gabinete está aí de portas abertas a atender a demanda

da população e que nós possamos ser cada vez mais seres humanos Deus abençoe. Agradeceu

e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Luís Carlos Magalhães Silva. (2:27). Iniciou o

seu discurso falando nessa segunda etapa do nosso trabalho aqui na casa eu quero aqui

festar a minha gratidão de mensagens das pessoas que estão encaminhando que estão sabendo

da notícia da informação através das perícias técnicas que serão realizadas a partir de Julho

pelo INSS aqui na cidade de Primavera do Leste-MT, a repercussão do trabalho aqui já surge

de imediato pelas mídias pelas redes sociais eu quero aqui poder dizer que é a nossa obrigação

sim poder correr atrás fazer o nosso trabalho lutar pela comunidade, e hoje eu quero fazer um

breve relato à sociedade de Primavera do Leste-MT, sobre a nossa atuação aqui na na casa

muitas pessoas falam do que seria essa base governista eu respondo para elas base governista

é quando você deseja o bem quando você discorda muita das vezes com aquilo que acaba

acontecendo que não seja de bom para a comunidade seu pensamento é respeitado e você aca

ba nesse seu pensamento tendo ali uma diferença de ideia de opinião mas que isso não atrapa

lha o andamento do município de Primavera do Leste-MT, a já visto que para estamos nessa

pré-candidatura a prefeito e tocar uma cidade velocista como é a cidade de Primavera uma ci

dade com cem mil habitantes nós precisamos ter políticas públicas voltadas com planejamento

e nós estamos com a nossa equipe de trabalho junto com os colaboradores com os amigos

com os empresários com pessoas de vários segmentos da sociedade da seja da agricultura do

agronegócio da indústria do comércio né dos pequenos produtores do campo principalmente

mas dos pequenos se falando eh motivados porque nós sabemos que nós vamos conseguir íA

chegar lá eh pautado em cima de uma ideia de pensamento construtivo e coletivo então não

resta dúvida nenhuma de que nós estamos com estudo interno estamos acompanhando e nós ^

mani-
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estamos crescendo dia a dia de forma silenciosa trabalhando naquilo que nós fizemos no de

correr de todo esse tempo imaginem vocês com experiência de chegar aos anos de idade no

terceiro mandato de vereador de ter sentado na cadeira como deputado estadual por três man

datos de saber que as portas por onde nós andamos estão abertas é o é algo que se tivesse que

parar hoje eu pararia muito feliz porque nós sabemos que nós fizemos a política pensando no

bem e que os novos desafios que vem pela frente virão com pessoas também focadas com a

mesma ideia de que nós temos hoje atualmente no parlamento né embates acontecerão e situa

ções diversas acontecerão pensamentos e idéias acontecerão diferentes e não vai ser diferente

nesse parlamento nessa legislatura e nem nas próximas legislaturas mas sempre respeitei aqui

com muito carinho os meus colegas né divergimos talvez de idéias mas não divergimos do

mesmo pensamento que é a nossa querida cidade de Primavera do Leste-MT, então quero aqui

direcionar meu hoje aos meus amigos aos colaboradores aos parceiros dessa etapa como eu

disse aqui anteriormente de forma silenciosa estamos trabalhando construindo e ganhando o

que é primordial na vida das pessoas a confiança porque confiançademoramtrinta e dois anos

tá fazendo hoje anos que entrei na vida pública comecei com anos na cidade de Aripuanã o

meu primeiro desafio como candidato a vereador perdi eleição por sete votos aos fui numa

convenção para prefeito e acabei perdendo na convenção por um voto de lá para cá mudei pa-

vontade de crescer e foi aqui em Primavera que eu ganhei a oportunida-ra a primavera com a

de depois de muitos anos em virar vereador pelo primeiro mandato em 2004 ser reeleito no

segundo mandato em 2008 virar deputado estadual 2011 em voltar a ser deputado estadual

2014 em ser candidato a deputado estadual em novamente assumir a Assembléia Legislativa e

agora pautado com o partido progressista num novo projeto para o nosso querido estado de

Mato Grosso alinhado aí com as políticas do governador Mauro Mendes então não resta dúvi

da de que a gente tem que trabalhar e feliz é aquele que consegue trabalhar aquele que conse

gue concentrar energias e forças para o bem energias e forças para ajudar as pessoas contem

plar as pessoas obrigado a todos os meus amigos que sabem dessa nossa postura sabem do

nosso trabalho e que nós não vamos entrar em embate de pessoalidade contra ninguém seja

quem for ou agora no pleito eleitoral cada um segue a sua vida do seu jeito da sua forma da

sua condução Deus nos dá oportunidade de mostrar que nós viemos para fazer o bem e eu vou

continuar fazendo bem a Primavera do Leste-MT, muito obrigado a todos um bom dia. Agra-

39Av. Primavera, n° 300, Bairro Primavera II - CEP 78.850-000
Primavera do Leste - Mato Grosso - Tel. (66) 3498-3590 - www.camarapvacom.br



Câmara Municipal de Prima
vera do Leste - MT

RubricaFLS.

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

deceu e despediu-se.Usou a palavra o VereadorManoel Mazzutti Neto. (2:32). Iniciou o

discurso falando volto aqui só para responder ao fujão por favor mostra a cadeira aqui Re

nato põe a plaquinha a para ver de quem que senta aí mostra a plaquinha lá quem senta nessa

cadeira aí quem que senta aí vereador fujão Adriano Carvalho ele fala e sai correndo né aí ele

veio aqui dizer que eu sou pai de pet vereador o senhor tá colocando minha masculinidade em

dúvida porque dizendo que eu não tenho filhos eu não passava as noites jogando baralho de

pois das noites de plantão na PRF ia para casa que eu ia eu ia jogar baralho passava a noite

minha família sozinha será que o senhor fazia isso vereador másculo vereador se acha né um

másculo mas passava as noites no plantão depois passava as noites jogando baralho não vou

nem falar sobre perder para quem o senhor perdeu que aí eu estaria entrando na vida pessoal

de outra pessoa então vereador não precisa não tenha medo não eu tenho cachorro sim mas eu

sei onde tá meus cachorros eu sei onde ficam meus cachorros e eu duvido que o senhor saiba

onde fica seus filhos durante o dia o senhor pode acompanhar algumas coisas mas não cem

por cento, disse eu estava no carro um dia que seu menino ligou e estava na rua e o senhor te

ve que pedir para ele para sua casa nem sei se o seu menino lhe atendeu mas eu testemunhei

isso então não vem dizer que tem filhos que eu sou pai de pet, disse rapaz isso não atinge em

nada em nada minha personalidade agora a sua o senhor precisa explicar porque ser pai verea

dor não é pagar pensão com desconto em folha pagar pensão com desconto em folha é muito

fácil queria ver se não tivesse desconto em folha se tava tudo em dia, então não não não acha

que vai me atingir com isso não mesmo porque o senhor não tem coragem de ficar aqui o se

nhor fala e corre o senhor é fujão vereador Adriano Carvalho o fujão o homem das noites no

baralho né oh eu fui jogar um baralhinho cheguei de manhã em casa, ah mulher vamos entre

gar 0 carro seu porque eu perdi ele no baralho Nossa já pensou se isso com o senhor vereador

acho que não aconteceu não né talvez não o másculo perder alguma coisa no baralho o senhor

pato” no baralho vereador o senhor é um “pato” é o legítimo “pato pato” fujão “pato”

fujão aliás vereador é permitido apostar a arma da corpora no jogo de baralho de repente

perde-se a arma e se entrega o carro da família pato fujão fala para nós se você já perdeu a ar

ma no jogo de baralho de noites que o senhor tava lá comparecendo na sua casa, ôh vereador

vai estudar um pouquinho por favor vai ter porte de gente. Agradeceu e despediu-se. Usou a

palavra o Vereador Renato Cozanelli Junior. (2:36). Iniciou o seu discurso falando eu vol-

seu

é um
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to no segundo expediente pra gente poder citar aqui vereador Iltemar a gente falou da questão

das casas eu fiz uma busca rápida aqui nós temos dois prefeitos que efetivamente trabalharam

a questão da política habitacional no nosso município e gostariade frisar um alto e bom tom o

prefeito Getúlio Viana este foi o responsável lá então pelo Padre Onesto Costa parceria do

município e o estado e claro as pessoas que contribuíram com o desenvolvimento daquele

projeto todos os outros prefeitos foram de suma importância a gente sabe que o município é

pujante e isso visto a empregabilidade da gestão eh executiva né então bem vereador Luís Ma

galhães fazia parte dessa casa vereador Valdecir se eu não me engano também quando isso

aconteceu e nós tivemos também que antecedeu essas ações aqui um um prefeito muito atuan

te na área do do desenvolvimento na construção e não pode deixar de septar aqui e lembrar da

atuação do então Prefeito municipal viu seu Viceu Marquete que também teve projeto de de

senvolvimento na área habitacional e também como secretário de infraestrutura do do Estado

do Mato Grosso e trouxe para nós para a Primavera assim como o estado todo muitas ações

nessa área de construção edificação do estado. Disse vereador Adriano veio aqui cutucar no

vamente a questão da comissão da qual eu falei lá isso é estratégia ele é um cara muito inteli

gente só que ele não pode subestimar a inteligência dos outros aqui enquanto ele brincava

com a questão da exposição ou da ligação da aliança da base do Executivo Municipal dentro

da Câmara Municipal ele esqueceu de que a remuneração que faz fazia a presença da então e

senhora que vem aqui interpretar por libras que também cometeu o crime e deve responder

por este ela ele descreveu lá não mas isso é uma responsabilidade da mesa do presidente por

que ele quem pagava e eu lembrei ele que não que a remuneração vinha oriunda da receita de

le então ele não pode subestimar a inteligência dos outros não pode vir aqui cutucar para que

depois ele possa falar assim não porque a minha cobrança fez com que houvesse uma decisão

justa não a decisão é da comissão de ética não é da pressão do caro colega apesar que ele tem

todo 0 direito de cobrar assim como um parlamentar a posição tanto externa como interna des

ta casa se nós não tivermos o dever de casa feito aqui não é para lá que a gente vai conseguir

aplicar. Disse eu venho com muito respeito a todos os colegas mas eu vou pedir pro senhor eu

não sei se a gente precisa mexer no regimento interno da casa ou se a gente precisa então criar

uma Emenda e se esta for já vou propor fazer a proposição para a Mesa Diretora porque é di

reção dela que é remuneração sociedade que não sabe a remuneração do parlamentar ela se
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deve ao compromisso da participação das quatro sessões de plenária eu gostaria a senhora Câ

mara por favor de filmar o plenário num todo isso não é para denegrir a imagem de ninguém

mas que a remuneração senhor presidente ela só ocorra após o término da sessão de finalizar o

segundo expediente eu peço para que o senhor aja o quanto antes quanto a isso porque é um

desrespeito com a pronúncia do colega eu em quatro anos não faltei nenhum nenhuma sessão

até 0 término dela e repito não é para imagem de ninguém mas é para cumprir o dever e o res

peito com 0 tributo que é pago pelo cidadão assim como por nós mas pelo cidadão que esco

lheu nós por estarmos aqui, disse o asfalto do Distrito Industrial vai sair tive conversando com

0 Executivo Municipal nos últimos dias ele vai sair já é uma receita empregada há algum tem

po uma direcionamento eh que já tem autorização e me confirmaram aqui que sim ele vai sair

eu desejo uma boa semana a todos e que Deus nos abençoe. Agradeceu e despediu-se. Usou a

palavra o Vereador Luís Carlos Magalhães Silva. (2:41). Iniciou o seu discurso falando

população da minha querida cidade de Primavera do Leste-MT, como líder do partido pro

gressista nós tivemos na capital federal em Brasília-DF, e gostaria de dar boas-vindas à depu

tada Federal Sílvia Cristina do Estado de Rondônia uma mulher que tem um pulso muito fir

me e tem um trabalho dizer as parlamentares aqui dessa casa através da vereadora Karla e ve

readora Vanessa que estão presentes que ela faz um brilhante trabalho com Hospital do Cân

cer é a terceira unidade que vai ser inaugurada no estado de Rondônia agora no dia primeiro

de Julho e o estado de Rondônia tornou-se uma grande referência no Brasil nesse atendimento

das pessoas que sofrem eom essa doença que vem matando milhares de pessoas e eu quero

aqui deputada nesse discurso na nossa querida cidade de Primavera do Leste-MT, primeiro

lhe agradecer sua passagem que teve aqui esses dias atrás e agora a senhora deixa PL filia ao

Progressista e dizer que para nós aqui no município do Mato Grosso nessa cidade de cem mil

habitantes damos boas-vindas à senhora que a senhora seja essa brilhante parlamentar nos

progressistas como foi no partido liberal e mais nós tivemos a oportunidade de participar ao

lado do nosso Líder nacional Senador Ciro Nogueira do deputado federal Dr°. Luizinho do

Rio de Janeiro e cinquenta deputados federais que nós somos a terceira maior bancada do Bra

sil da filiação vossa nosso partido e que era aqui em nome do servidor dessa Casa Presidente

do Servidor Ednilson agradecer que nos acompanhou, o Ednilson teve essa honra nesses trinta

e dois anos que nós estamos na vida pública de acompanhar uma agenda muito positiva no ^
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distrito federal e nós passamos na bancada do PSD fomos acolhidos numa festa junina que es

tava acontecendo naquele momento uma confraternização entre os parlamentares entre o gabi

nete da liderança do PSD e fomos muito bem acolhidos lá então eu quero aqui como líder Pro

gressista como líder da nossa idade como agente político dizer que isso nos alegra muito né

andar e encontrar portas abertas e vendo que a gente continua fazendo a política do bem que a

política do resultado vendo a Deputada Federal fazer um brilhante trabalho pelo seu estado

pelo nosso querido Brasil não não tenho dúvida de que será uma uma Senadora no futuro pelo

nosso querido está de Rondônia e nós faremos de tudo para no dia e primeiro de Julho estar

prestigiando a inauguração de mais um hospital de combate ao câncer no estado de Rondônia

né tenho certeza que esse é um projeto para quem tem projeto como nós temos da pré-candi-

datura né aqui majoritária no município vai nos alavancar muito e nos dar conhecimento para

que a gente possa no futuro implementar essa boa ideia Progressista aqui também no municí

pio de Primavera do Leste-MT, desejo uma boa semana a todos muito obrigado e que Deus

abençoe grandemente. Agradeceu e despediu-se. Ninguém mais tendo feito uso da palavra, o

Presidente agradeceu a presença de todos, convidou a população para que continuasse a pres

tigiar as Sessões e declarou, sob a proteção de Deus, encerrada esta Sessão Ordinária. Lida e

achada conforme, vai a presente Ata assinada por mim Elizama Marques, que secretariei os

trabalhos e pelo Presidente, Vereador Valdecir Alventino da Silva.

Secretária:

Presidenta
\
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